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In memóriám.
Talán már el is felejtődtek a Sparta al­

kudozásai folytán felzavart hullámcsapások, 
melyeket egy laptársunkban megjelent nyilat­
kozatok, a sértettek természetes önérzetével 
hárítottak el maguktól vagy mondjuk, vertek 
vissza, mert vélni vélték, hogy különben őket 
söprik el. Mi is felejtettünk! Az a büszke 
jogos önérzet, melyet ugyan mi nem provo­
káltunk, szivünkbe kapott.

Szóltak pedig e sorok, többek között igy :
»Tekintetes Szerkesztőség : A »Sport-Világ« múlt száma 

vezérczikkóben a sorok között, de félreérthetetlenül 
jzéloz arra, hogy a M. A. C. őszi nemzetközi athletikai 
viadalán indult külföldi athletákat megfizette.

Midőn ezt az alacsony gyanúsítást klubom nevében 
visszautasítom, kijelentem, hogy a M. A. C. versenyén 
indult külföldi athletáknak semmi néven nevezendő czi- 
men egy krajezárt sem fizetett vagy meg nem téritett. 
Budapesten, 1005. október 31-én. Laüber Dezső, a 
M.A. C. titkára.«

Ugyanakkor az »Az Újság« 
czimű napilap mintájára meg­
indult »Rovás -ban a sportkor­
mány tollából, mi, szegény ellen­
zékiek számára e szavak ékes­
kedtek :

A megfizetett athleták ügye nagyobb 
hullámokat vert fel, mint azt tényleg 
megérdemli. Sokan kérdik, miért nyilat­
kozott a M, A. C. : Ha nem inge, miért 
vette magára • De a dolog nem egészen 
így van. A mig csak szóval terjesztik 
a különböző gyanúsításokat, addig csak 
elviseli az ember, mert nehéz megfogni 
konkrét személyt, a kitől az kiindult ; 
de ha már nyomtatásban is megjelent, 
akkor jó a nyakára hágni.

Azóta sok viz folyt 1c a Dunán!
Az egész ügy annak idején 

két okból kavartatott fel. Egy­
részt, hogy a reakezió nagyobb 
legyen, hogy a jövőben szigora 
szabályok alkalmaztassanak.
Másrészt, hogy a nemzetközi jel­
egeké

akart minden áron felejthetetlen maradni . . . 
Nem az a feketebetűs írás, melynek szó­
szerinti szövegében sohasem kételkedtünk, 
melyet mi sohasem provokáltunk, csak a 
hang, mely belőle fakadt ....

A dolgok különös véletlensége következ­
tében ugyanis nem is a »ködös« Albionban, 
nem is a magyar lapot oly szorgalmasan 
olvasó Csehországban, hanem csak a sötét 
Allemagnebau találkozik lapunk németországi 
munkatársa, ifj. Somodi István bajnok (Hallei 
a/S., VVilhelmstrasse Xr. 7) Günczy saint-louisi 
leverőjével: Weiusteinnel, a német bajnok­
kal. A két bajnok miről beszélne, ha nem 
a sportról: ! A dolgok különös véletlensége 
következtében a magyar bajnok pennát ragad 
és megírja lapunknak a következőket: .,Talál­
koztam Weiusteinnel, aki azt mondta, hogy 
a M.A. ('.-lót Lauber irt neki egy levelet az
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tévés
cgve-magyarázátok ne szolgáltassanak okot 

stíletek ellen indokolatlan támadásra.
A tényleges utiköltségmegtéritésekre vo­

natkozólag, melyet egy szegény egyesület 
kért, laptársunk igy vélekedett: ha a külföldi 
athleták pénzeid kaphatók, nincs benne semmi, 
ha alkudoznak értük! A Szövetség pedig 
azóta igy határozott: a versenyző csak saját 
egyesületétől fogadhat cl és az egyesület 
csak saját tagjainak adhat utiköltségmegtéri- 
tést. (A rendező egyesülettől azonban el­
fogadhat a versenyző lakást és ellátást.)

A viszonyok radikális rendezése volt ezé- 
lunk és ezt cl is értük. Es mi felejtettünk, 
csak az a büszke, fehérlelkű ártatlanságtól 
zsongó hang tolakodott vissza akaratlanul 
valaki emlékezetébe . . . < sak az a sértett 
önérzet melyet nem mi hívtunk ki —

T. u. F. C Viktoria, Berlin.

őszszel, hogy menjen le a M.A. C. versenyére 
és azt irta ebben a levélben, hogy 40 márkát 
tizeinek az útra neki. <) nem is kert, neki 
előre Ígértek .... Vessék papírra e sorokat 
.... Felelősséget vállalom . . .

Mi nem találunk ebben a dologban sem­
mit. Nem is kérdezzük, hogy az egész ma­
gyar sportközönség feleletet vár L. D.-től, 
hogy: Igaz-e, hogy a M.A.C 40 márkát 
ajánlott fel egy athletáért: Igaz-e, hogy 
Weinstein csak azért nem jött el, mert az 
útiköltség 00 márka ? Igaz-e, hogy a M.A.C. 
maga is elkövette azt, a miért egyik vezető 
tagja annyira felháborodott és annyira szük­
ségesnek vélte a »jelenvoltakra« nézve nyi­
latkozni .... Mi nem szólunk semmit .... 
Mi felejtettünk .... Fry.

Evezésről.

Ha az Ur, a Duna megteremtésekor gon­
dolt az evezős-sportra, úgy jól végezte dol­
gát, mert kevés folyam és folyó alkalmas 
annyira az evezésre, mint a Duna. Remek 
partjai nemcsak a szemet gyönyörködtetik, 
hanem mindenütt alkalmas kikötőhelyül is 
szolgálnak s alattuk oly lassan folyik a viz, 
hogy folyás ellen evezni sem munka, hanem 
élvezet. Es mégis csak félmunkát végzett. 
Teremtett helyet, de megfeledkezett az eve­
zősökről s igy történhetett, hogy, a hol 
ezrek és ezrek szamára oly könnyen meg­
közelíthető és elérhető a legszebb, legegész­
ségesebb sport, ott az 350 ember monopó­
liuma. Monopóliuma nemcsak a sport főzé­
sére, hanem a vizi ünnepélyek szemlélésére 
is, mert bizony az a nézőközönség, a mely 

most megjelent, az ugyanolyan, 
mint a szinésznövendékek vizs­
gaelőadásain megjelent közön­
ség, rokonok, szülők, barátok, 
de nem nagyközönség.

Angliában egy-egy evezős­
verseny népünnepély, amelynek 
napján megelevenedik a folyó s 
a csónakok ezrestől hemzseg­
nek. Pedig ott már régen kette­
sével indulnak a versenyzők s 
igy senkisem mondhatja, hogy 
a nagy mezőnyök vonzzák az 
angolt az evezős-versen vekre. 
< >li nem ! Az angol egész egy­
szerűen megtudja becsülni s 
feltudja fogni, hogy mi az, egy 
egész vagy lel napot vizen töl­
teni, teli tüdővel szívni a friss, 
tiszta levegőt. A mi közönségünk 
ezt esetleg megtudja, ha elol­
vassa valamelyik napilapnak, az 
Oxford-Cambridge vagy Henley 
regattáról szóló tudósítását. 

Ekkor is csak azt tudja meg, hogy ilyen 
is van, de, hogy ez nálunk ép úgy lehetne, 
azt nem tudhatja meg, mert a nagyközönség 
jelenléte, főleg a vizen, kiforgatná az evezést 
vizisport jellegéből.

Nálunk három nappal a verseny előtt 
megjelenik egy plakát, a mely figyelmezteti 
a benfenteseket a verseny megkezdésének 
pontos idejére s újabban néhány czikk a 
napilapokban próbál közönséget toborozni. 
Mindez azonban csak néhány nappal a ver­
seny előtt történik s máskülönben csak a 
bálokon és zsurokon történik gondoskodás, 
a mikor a tánezos evezősök Ígéretét veszik 
a hölgynek, hogy megnézi a versenyt.

A Margitsziget also csúcsáról nézni a ver­
senyt, unalmas dolog s onnan nem nyújt 
olyan látványt és élvezetet, a melynek meg­
ismétlésére az ember vágyakoznék. Más

Állatok, madarak tömését legszebben, legolcsóbban készít Horánszky János präparatoriuma, Kossuth Lajos-u. 14/16.
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nézőpontot kell adni a közönségnek s más­
felekén is élvezetessé tenni a délutánt.

Ugyan nem-e akadna már az első évben 
nálunk is ÖÜ 00 olyan ;> —N tagit társaság, 
a mely szívesebben ülne egész délután egy 
egyszeri! csónakban, mint a Margitsziget 
alsó csúcsán i Csónak elég akadna s azok­
nak lixirozása sem volna emberfeletti fela­
dat. A verseny képe pedig megélénkülne, a 
versenyzők, hosszabb vonalon lévén a nézők 
szemei előtt, fokozottabb erővel dolgoznának 
s talán már trainingjükben is számolnának 
a közvetlenebb nézők szigorúbb kritikájával. 
Természetesen ehhez hölgyek is kellenek, 
már pedig a hölgyek nálunk ritkán láthatok 
vizen s igy aligha lesz kedvük ép a verseny 
napiján vízre szállni. Ebben kétségtelenül az 
evezősök a hibásak. Miden csónakdának 
van olyan periódusa, a mikor az evezés 

sportszerű" űzése a fő. Ilyenkor persze 
alkalmatlanok a hölgyek. Néhány vereség 
után szóhoz jutnak a társadalmi« élet elő- 
harezosai s ekkor a hölgyek a tennispályá- 
kon már partnert is kapnak, sőt, ha nagyon 
kívánják s kívánságuknak több Ízben kife­
jezést is adnak, úgy elvisznek néha egyet 
a Margitsziget csúcsáig. Az evezősök ment­
ségére szolgál, hogy nincs megfelelő csónak­
juk. Egyedül a Hunniának van társas kirán­
dulás czéljaira egy ideális belvillás hajója. 
A többi, rendes csónakjait kénytelen hasz­
nálni, azoknak labilitása pedig kevés hölgy­
gyei fogja a vízi élet csábjait megkedvelteim. 
Most van magyar csónaképitő s igy olcsón 
és gyorsan szerezhetnének be megfelelő 
hajókat.

A tél folyamán a Szövetség jól megfon­
tolhatná a módozatokat, a melyek nagyobb 
bevételhez vezetnek. A mostani rendszer 
mellett a magyar evezősök nívója tiz év 
múlva is csak ott lesz, a hol most Nagyobb 
közönség, több betétei kell. Nemzetközi 
relatiók fejlesztik a sportot, ehhez pedig 
pénz kell. A versenyzők és a kiadások súlya 
alatt nyögő egyesületek erre a czélra nem 
áldozhatnak, ezt csak a Szövetség teheti s 
az van erre hivatva. A Szövetség azonban 
szegény s azért kell népszerűsíteni az eve­
zést, hogy a nagyközönség pénze tegye 
lehetővé a magyar evezősök klasszisának 
fejlesztését és a világ összes evezősei között 
annak a helynek és hírnévnek kivívását, a 
melyre hivatva vannak s a mely maguknak, 
az országnak és a magyar névnek dicsősé­
get és hírnevet szerezne.
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S Az osztályozó korcsolyázás sza 

bályai. A Budapesti Korcsolyázó Epriét a 
magyar mükorcsolyázás emelése végett osz­
tályozó korcsolyázást léptet életbe, a követ­
kező szabályok kötelezővé tétele mellett:

1. Az osztályozó korcsolyázásra minden 
magyar honos műkedvelő (amateur) műkor­
csolyázó kor és nemkülönbség nélkül jelent- 
kezhetík.

2. Az osztályozó korcsolyázásnak három 
osztálya van.

3 Az első (legmagasabb) osztályba azok 
képesittetnek, akik a Budapesti Korcsolyázó 
Egylet versenyszabályainak kötelező gyakor­
latai közül a 20a, 20b, 21a, 21 h, 23a, 23b, 
35a, 35b, 38a, 38b, 39a, 39b, 40a. 40b, 
41a és 41b számú gyakorlatokat megcsinálják, 
azokért a három bírótól összesen legalább 
540 pontszámot kapnak és minden egyes 
gyakorlatért a biráktól átlagosan legalább 
.,2" bíráló számot nyernek (a biráktól kapott 
birálószámok összege osztva a birák szá­
mával)

Az 1905—1906. évadra
következő jegyit kerékpár- 
pneumaticokat gyártjuk :

Continental-Pneumatic
(egy évi jótállással)

Continental-Compagnie
(egy évi jótállással)

Continental-E LEFANT 
Pneumatic m j0täuLtn
Continental-Hubertus 
Pneumatic m (hat havi 

jótállással)

A monarchia legrégibb pneumatic-gyára!

Oesterreichisch Amerikanische 
Gummifabrik-Actiengesellschaft 
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RAKTÁK BUDAPESTEN:

VI., Révay-utcza 6. sz. és 
Bárdi Józsefnél, VI., Gyár-utcza 10.

FOOT-B A LL
kizárólag magyar készítmény.
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A legszebb minták 
erős marhabörböl, 
tartós kézi varrással, 
s valamennyi leg­

finomabb angol 
vörös g-iimmi- 
liólyassal ellátva, 
5-ös nagyságban.

„Villám•' 7 kor , „Tubul“ 9 kor., ..Verseny“
il kor, „Győztes** 13 kor, „Hunnia“
15 kor., „Kincsem“ 4. sz. iskola football- 
labda 6 kor , „Kincsem“ 2. sz. gyermek

football labda 4 kor
„Footliall-e/.ipö“ marhabörböl, kitűnő szabás és erős 

kézi varrással párja 13 korona.
Nagy választék: Football szarcsont-és bokavédők, 
s e játékhoz tartózó összes felszerelésekben. 
Továbbá nagy raktár: Lawn-Teiinis-, Golf-, Cricket- 
és Croquet-játékokban, tornaszerek-, vivoeszközök-, 
vadászati-, halászati-, tar istafelszerelések ben stb.

Zubek Bertalan és Társa
Budapest, IV kér., Múzeum körút 29. szám.

f férfiöltönyt =
divatos szabással gyapjúszövetből 
készít mérték után finom kivitelben

— '»ő koronáért = ■

Lichtmann Sándor
szabómester

BUDAPLS1, VII,, Rottenbiller-u. 4B.
Vidékre minták bérmentve.

4. A második osztályba azok képesittetnek, 
akik a versenyszabályok kötelező gyakorlatai 
közül a 12, 13, 16, 17, 22a, 22b, 30a, 30b, 
32a, 32b, 33a, 33b, 34a, 34b szánni gya­
korlatokat megcsinálják, azokért a három 
bírótól összesen legalább 297 pontszámot 
kapnak és minden egyes gyakorlatért a 
biráktól átlagosan legalább „2" bíráló számot 
nyernek.

5 A harmadik osztályba azok képesittet­
nek, akik a versenyszabályok kötelező gya­
korlatai közül az 1, 2. 3, 4, 5a, 5b, 9a, 9h, 
10 és 11 számú gyakorlatokat megcsinálják, 
azokért a három bírótól összesen legalább 
99 pontszámot kapnak és minden egyes 
gyakorlatért a biráktól átlagosan legalább 
„2“ bíráló számot nyernek.

6. A műkedvelői jelleg megállapítása és 
elbírálása, a gyakorlatok megbirálása és érté­
kelése tekintetében a Budapesti Korcsolyázó 
Egylet versenyszabályainak 3. és 40 45. 
§-aiban foglalt rendelkezések kötelezők azzal 
a kiegészítéssel, hogy a gyakorlatok 0 — 6 
birálószámokon belül fél pontszámmal mint 
közbeneső, fokozatokkal is értékelhetők.

7 Akik valamely osztályba képesittettek 
erről okiratot kapnak és a megfelelő jelvény 
viselésére jogosittatnak.

8. A Budapesti Korcsolyázó Egylet sport- 
bizottsága attól, aki műkedvelő (amateur) 
jellegét a képesítés után elvesztette, vagy 
attól, akiről később bebizonyul, hogy képe­
sítése idején nem volt műkedvelő korcso 
lyázó, a képesítést megvonja és azt a jelvény 
viselésétől eltiltja.

9. A B. K. E. sportbizottsága a szükség­
hez képest időnkint, de legalább négy he- 
tenkint az osztályozó korcsolyázás megtartá­
sára helyet és időt tűz ki és azt hivatalos köz­
lönyében közzéteszi.

10 Az osztályozó korcsolyázásra jelent­
kezők a közzétett határnapot megelőzőleg 
egy nappal a B. K E. sportbizottságánál 
írásban kötelesek jelentkezni A jelentkezés­
ben életkorukat (születési év, hó és nap), 
foglalkozásukat, lakásukat megjelölni és ha 
valamely sportegylet kötelékébe tartoznak, az 
egylet czimét kitenni kötelesek.

11 ■ A B. K E. sportbizottsága az osztá­
lyozó korcsolyázás megtartására bizottságot 
küld ki, amely elnökből és három bíróból 
áll. Az elnök a szabályok betartása felett 
őrködik, a gyakorlatok megbirálásában azon­
ban részt nem vesz. Dönt a felett, hogy 
a jég vagy időjárás minősége miatt az 
osztályozó korcsolyázás megtartható-e V 
Esetleg az osztályozó korcsolyázás megtar­
tására más időt és helyet tűz ki. A kikül­
dött elnök és birák a B. K. E kötelékébe 
tartozó, vagy azon kívül álló nagykorú 
férfiak lehetnek.

12. Aki a 3., 4 és 5 pontban megkívánt 
minimális pont-, vagy birálószámot el nem 
érte, ugyanabba, vagy magasabb osztályba, 
a megkísértett osztály korcsolyázás napjától 
számított három héten belül osztályozásra 
nem bocsátható

13. Aki magasabb osztályba már képesítést 
nyert az alacsonyabb osztályba való képesítést 
nem igényelheti.

14. A B. K. E. sportbizottsága a jelent­
kezést, az osztályozás eredményét, valamint 
az osztályozottra vonatkozó egyéb határoza­
tait törzskönyvben nyilvántartja.

S A Budapesti Korcsolyázó Egylet
11105. ev január hó 18-án (csütörtökön) az 
egyleti jégpályán háziversenyt rendez a 
következő programmal :

Délután 2 órakor: I. Műverseny. 17 élet­
évüket be nem töltött liuk részére, a B.K.E. 
versenyszabályaiból a következő kötelező 
gyakorlatok: 1. sz. Nyolczas előre kifelé. 
2. sz. Nyolczas előre befelé. .2 sz. Nyolczas 
Tátra kifelé. f>a/b sz. Kigyóvonal előre ki- 
felé-beíelé és befelé-kifelé. 7. sz. Hármas 
előre kilóié, 10. sz. Duplahármas előre kifelé.

' r/EyóV-' Wl'sV'hofrr'P'f!' '-v*' 1 '
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Délután 2 7 a órakor: 11. Mii verseny. 14-ik 
életévüket he nem töltött leányok részére, a 
B. K. E. versenyszabályaiból a következő 
kötelező gyakorlatok : 1. sz. Nyolczas előre 
kifelé. 2. sz. Nyolczas előre befelé, öa/b sz. 
Kigyóvonal előre kifelé-befelé és befelé-kitelé.
7. sz. Hármas előre kifelé. 10. sz. Dupla 
hármas előre kifelé.

Délután 3 órakor: 111. Miiverseny. Hölgyek 
részére, a B. K. E. versenyszabályaiból a kö­
vetkező gyakorlatok : 1. sz. Nyolczas előre 
kifelé. 2. sz. Nyolczas előre befelé. 3. sz. 
Nyolczas hátra kitelé. 5a/b sz. Kigyóvonal 
előre kifelé-befelé és befelé-kifelé. 7. sz. Hármas 
előre kifelé. 10. sz. Dupla hármas előre kifelé.

A versenyek csak a Budapesti Korcsolyázó ; 
Egylet tagjai részére vannak nyitva. Nevezni 
1906 év január hó 17. napjának d. u. 8 óráig 
Szent Györgyi Imre helyettes igazgatónál | 
lehet. Tét nincs. Minden verseny három első 
helyezettjének tiszteletdíj.

Akik a versenyekre oktatásban részesülni 
akarnak, felkéretnek, hogy az egylet trainer- 
jénél, Seibert Viktor urnái jelentkezzenek.

.4 Budapesti Korcsolyázó Egylet.
$ A Budapesti Korcsolyázó-Egylet

közhírré teszi, hogy az első osztályozó kor­
csolyázást f. lió 24-éu d. u. .7 órakor tartja 
meg az egylet jégpályáján. Amennyiben a 1 
jelentkezők nagy száma folytán az osztá­
lyozó korcsolyázás a kitűzött napon befejez­
hető nem volna, az 25-én, esetleg 26-án 
fog folytatólag megtartatni.

A műkorcsolyázók szives figyelmébe 
ajánljuk a B. K E. fenti hirdetményét. Mai 
számunk tartalmazza az osztályozó korcso­
lyázásnak a B. K. E. által megállapított 
szabályzatát s anélkül, hogy ma a szabály- . 
zatot méltatnánk, csak arra szorítkozunk, j 
hogy figyelmeztessük az összes magyar ama- i 
teur műkorcsolyázókat, hogy a vizsgálatra a , 
kitűzött határnap előtt kell jelentkezniük.

^ A mürzzuschlagi Nordische Spieleket 
a kedvezőtlen hóviszonyok következtében 
f. évi február hó 2 — 4. napjaira halasztotta j 
cl a rendezőség. Miután ugyanezen napra 
irta ki már régen a B. K. E. is nemzetközi 
versenyeit, a hozott határozat mindkét ver­
seny érdekességét nagyban csökkenteni fogja, 
mert a magyar és osztrák korcsolyázók ed- 
digelé mind a két versenyen résztvettck és 
ezáltal a versenyeket nemzetköziekké tették. 
Lehet, hogy mürzzuschlagiak még be fogják 
látni határozatuk káros voltát és a verse­
nyeket más napra helyezik át.

§ A B. K E. műkorcsolyázói gárdájának 
száma örvendetesen szaporodik. A régi ver­
senyzők közül Kronberger Lili k. a. és Urbány 
Sándor oly rohamosan jönnek formába, hogy 
a B. K. E. mindkét versenyzőt kiküldi Ber­
linbe, hol is a kisasszony a női bajnokság, 
Urbány pedig az Európa műkorcsolyázó baj­
noki versenyben fog indulni.

íi A gyorskorcsolyázók közül Mannó, 
l’éczely, Wampetich, Leviczky, Schick, Ha- 
raszty és egy csomó kezdő trainiroznak. A 
gyorskorcsolyázók csak néhány napja traini- 
rozhatnak és igy haladásukról nem számol­
hatunk be ; de Mannó hatalmas stílusa már 
most is benne engedi sejtetni a versenyek 
győztesét.

jj A Budapesti Korcsolyázó-Egylet
műkorcsolyázói f. hó 14-én keresik fel a 
Pozsonyi Torna-Egyesület korcsolyapályáját, 
hogy ott a műkorcsolyázást bemutassák. Ha 
az idő kedvező lesz, akkor a kirándulás Po­
zsonyban a műkorcsolyázást nagyban fel­
fogja lendíteni. Ismerve Pogány Gyula titkár 
agilitását és vas akaraterejét, a kirándulók­
nak kétségtelenül kitűnő uj pálya fog ren­
delkezésre állani.

A ..Sport-Világ' telefonszáma 32—12.
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)( A Budapesti Torna Club tánczes- 
télye. A mint már egy ízben jelentettük, 
a Pi T (‘ (’ évi márczius hó 3-án fonja 
megrendezni tánczestélyét. A vigalmi bizott­
ság már megalakult és a következő tiszti­
kart választotta meg : Elnökök : gróf Teleki 
Sándor és isseni Iszer Károly. Alclnökök : 
Láng ‘Józsefén Henszelmanu Béla. Titkár: 
Malecki Román. Háznagy: Neusiedler Cor­
nel. Pénztáros: Ramascder István. Ellenőr: 
Fagyas Géza. Jegyző: Erényi György. A 
tisztikar összeállítása már is elég bizonysága 
annak, hogy a tánczestély egyike lesz a böjt 
legsikerültebb mulatságainak. Ha még hozzá­
vesszük, hogy a rendezőség egy művészi 
hangverseny-műsornak összeállításán is fára­
dozik, egész biztosra vehető, hogy a derék 
tornászok társadalmi szereplését siker fogja 
koronázni. A rendezőbizottság mintegy száz 
tagból áll és nagyarányú akcziót fejt ki a 
mulatság sikere érdekében.

)( A Pozsonyi Torna-Egyesület disz- 
tornája a szokottnál fényesebb keretben 
fog az idén lezajlani. Az agilis egyesület 
vezetőségének sikerült megnyernie a Buda­
pesti Torna-Clubot arra, hogy ez a disztornán 
mintacsapatával részt vegyen. A B. T. C. 
készséggel meg is ígérte a disztornán való 
közreműködését és teljes I-ső csapatát, 
melyben olyan kipróbált erők foglalnak helyet, 
mint Kakas Gyula, Sziics Vilmos, a Wey- 
mann testvérek, Kmetykó János, küldi ki a 
Pozsonyi 4'. E. disztornájára. Sportszem- 
pontból nagy horderőt tulajdonítunk a B. T. 
C. elhatározásának A németországi »YVander- 
Turnen« óriási behatással van a német tor­
nászát fejlődésére. A németek a tornászától 
hosszú ideig, jóformán ezekkel a »YVander- 
l'urnen -ekkel népszerűsítették hazájukban. 

A tehetősebb és nagyobb székes-fővárosi 
egyesületek — a németek mintájára — 
szintén meghonosíthatnák ezt a helyes szisz­
témát és akkor talán elérhetővé válik, a 
magyar nagyközönség indolencziájának meg­
törése és sikerülni fog a tornászat eszméje 
iránt azon társadalmi tényezőkben is érdek­
lődést kelteni, melyeknek közrehatása nélkül 
gondolni sem lehet arra, hogy a testnevelés­
ügyet általánosan kedveké és kulturális 
szükséggé tegyük. Eltekintve a sportszem­
ponttól a B. T. C. helyes érzékkel megint 
csak hű maradt tradicziójához, mikor ezt a 
kirándulást megvalósítja. Mert ezek a láto­
gatások az egyesületeket társadalmi téren is 
közelebb hozzák egymáshoz, az Egyetértés 
megszilárdításának és a hazafias szellem 
tovább terjedésének maradandó dicsőségére. 
A Pozsonyi Torna-Egyesület disztornáját 
előreláthatólag f. évi február hó 10-én fogja 
megtartani. A részletes programmot leg­
közelebbi számunkban fogjuk közzétenni.

)( Az Újpesti Torna-Egyesület zászlóalapja és 
szertára javára f hó 13-án, az Újpesti Közművelődési 
Kör összes helyiségeiben, zártkörű tánczestélyt tart. A 
derék egyesület társadalmi szereplését, remélhetőleg, 
éppen olyan siker fogja koronázni, mint a milyenhez 
nála a sporttéren hozzászoktunk.

)( Disztorna, A liudapcst-Kőbányai Torna-Egyesü­
let január 7-én, vasárnap este öt órakor a X. kerület 
Xlaglódi-uti elemi iskola tornatermében disztornát ren­
dez. A műsor a következő : Fölvonulás, szabadgyakor­
lat fabottal, csapattornázás, hölgyek fíízérgyakorlata 
nádbottal, hölgyek csapattornázása rohamdeszkán, kez­
dők versenye magas korláton, haladók versenye magas 
nyújtón, gyürühinta magasugró-verseny, vendégtorná­
szok versenye magas nyújtón és magas korláton, bir­
kózás, himnusz, dij osztás és elvonulás. A disztorna 
alatt a kőbányai kaszinó úri zenekara fog játszani.

)( A hölgyek az embersportért Amint hiteles 
forrásból értesülünk, mozgalom indult meg egy ligának 
szervezésére, mely a székesfőváros előkelő társadalmá­
nak hölgytagjait egyesítené, a testnevelésügynek pro­
pagálása érdekében. A nagyarányú mozgalom élén az

arisztokráczia leghangadóbb hölgyei állanak, kik a pol­
gárság előkelőségeit is belevonni szándékoznak az ak- 
czióba, mely az emberkultusz nagy jelentőségét fel­
ismerve, annak általánosítását es térhódításait elősegíteni 
ezélozza.

Legnagyobb örömmel iktatjuk ide e hirt, mert minden 
jó ügynek csak előnyére válik, ha a férfiak önérzetes 
fáradozásait a nők is támogatják. — Régen, mér nagyon 
régen vártuk a magyar hölgyektől, hogy az elhagyott, 
kitett árvának, a magyar test nevelésügynek istápolása 
érdekében sorompóba lépnek. — Reményünk, hogy a 
magyar nők támogatása nem fog elmaradni, Íme telje­
sedni látszik. Minden körülmény között azon leszünk, 
hogy a hölgyek áldásos közreműködését elősegítsük és 
szítani fogjuk mindenkor a nők lelkesedésének tüzet, 
melynek fellángolása a magyar testnevelés ügyére újabb 
fényt fog vetni.

Kapcsolatban e hírrel megemlítjük, hogy a Budapesti 
Torna Club vezetősége elhatározta, hogy minden hona)’ 
első szerdáján, a clubtagok nőhozzátartozóinak részt- 
vétcle mellett, hölgyestélyt rendez, a testnevelésügy és 
a sportnak a hölgyek között való népszerűsítése végett.

)( A M. A. Sz. tanácsa dcczember l!)-én tartott 
ülésén I ír. Gercmlay György, később Hajós /sigmond 
elnöklete alatt következő határozatokat hozta :

1. A tanács legmélyebb részvétének és gyászának 
ad kifejezést gróf Széchenyi Imrének, a M. A. Sz. 
nagyérdemű és felejthetetlen elnökének elhunyta felett 
s a midőn tudomásul veszi, hogy a M. A. Sz. a teme­
tésen küldöttségileg résztvett, sírjára koszorút helyezett 
és részvéttáviratot küldött a gyászoló özvegynek, el­
határozza egyúttal a tanács, hogy az elhunyt elnök 
emlékezetét jegyzőkönyvileg megörökíti és ennek kivo­
natát az özvegynek megküldi, hogy emlékére örökös 
athletikai vándordijat alapit és végül, hogy Balaton-

! Földváron felállítandó szobrának költségeihez hozzá­
járul, köszönetét fejezi ki egyúttal a tanács mindazok­
nak az egyesületeknek, szövetségeknek és egyeseknek, 
a kik ez alkalommal részvétüket nyilvánították.

2. A tanács a szakosztályi szabályzat 15. S-át ki- 
1 egészíti a következő pótlással : Az a szakosztályi tag,

a ki három egymást követő ülésről igazolás nélkül el­
marad, a tanács által a szakosztály tagjai sorából 
törölhető.

3. A tanács megválasztja a M A. Sz. helyi képvise­
lőinek a következőket: Arad: Szatlunáry János : 1 emes-

j vár, Vcrsecz és Lugos : dr. Dobroszlád Péter : Kolozs­
vár : dr. (lerentsér László; Pancsova : Tasnády Endre.

4. A Bácska Sz. A. C. felebbezését Gruber Gyula 
ügyében a tanács elutasítja.

5. Tudomásul veszi a tanács, hogy a B. h. A. C. 
elleni bojkottot az egyesületek a M. A. Sz. felhívására 
megszüntették.

li. A M. A. Sz. tudomásul veszi a pénztáros jclen- 
! tését és kimondja, hogy az összes egyesületek telszóli- 

tandók, hogy 1905. évi tagdi{hátralékukat 1900. tebr. 
végéig fizessék ki, a melyeknek pedig még ennél is 
régibb hátralékuk van, azok ezenkívül még legalább 
1904. évi tagdijukat is belizetni tartoznak ; a mely 
egyesületek c kötelezettségnek eleget nem tesznek, a 
jövő évi közgyűlésen szavazati joggal nem bírnak.

7. A tanács tudomásul veszi az Olimpiai Bizottság 
megalakulását és a szövetségi képviselők kiküldését a 
Bizottságba helybenhagyja ; kijelenti azonban a tanács, 
hogy a szövetségi egyesületektől elvárja, hogy a jövő­
ben országos érdekű athletikai kérdésekben és országos 
képviseleti akcziók megindítása czéljából a M. A. Sz.- 
hez forduljanak. Az Olympiai Bizottság azon kérelmét, 
hogy a M. A. Sz. az előzetes költségekre 50 koronát 
előlegezzen, a tanács sajnálattal eleget nem tesz.

8. A jövőben készítendő szövetségi érmek súlyának 
és finomságának megvizsgálására és ellenőrzésére a 
tanács felkéri Lindner Ernő tanácstagot.

9. A tanács felhívja a főiskolai szakosztályt műkö­
désének megkezdésére és arra, hogy a főiskolai ver­
senyszabályok tárgyában mielőbb tegyen előterjesztést.

10. A tanács hozzájárul a vívószakosztály azon javas­
latához, hogy a bajnoki vívóversenyek 1900. április 4., 
27., 28. és 29-én tartassanak meg

11. A tanács a vívószakosztály javaslatára megadja 
az engedélyt a M. A. F. C -nak arra, hogy vívószak­
osztály által deczembcr ó-én jóváhagyott feltételek 
mellett Magyarország főiskolai kardvivóbajnoksagát 
1900. febr. 1 , 2. és 3-án megrendezze.

12. A tanács tudomásul veszi a vívószakosztály jelen­
tését az 1905. évi vivóversenyékről, melynek számadása 
166 kor. 05 till, felesleget tüntet fel

oki. vívó- és 
tornatanárHALASZ ZSIGA

VI., Andrássy-ut 25. 1. emelet 5. szám alatt
(az Operaházzal szemben)
berendezett nagyarányú

uj vivő- és tornatermeiben
a következő sportágak művelhetők :

1. Kardvívás. — 2. Vitőrvivás. — 3. Ökölvívás
(boxolás). — 4. Nevelési tornázás. Felnőttek, fiu- 
és leánynövendékek részére, a nagymélt. vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. minisztérium által kiadott 
tanterv szerint. — 5. Birkózás. — 6. Céllövészet.

SjC Az egyes sportágakban kiváló szakerők jjSjÉ 
Wl fognak a mester mellett segédkezni. PH
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13. A tanács hitelesíti cs országos rekordoknak el­
ismeri a következő úszóeredményeket:
220 yardos úszás 2 p. 33s. smp. (Halmay Z. M. T. K.) 
l/.t mf'dcs » 5 » 501 a » ( Halmay Z. M. T. K.)
1 j . 12 » 31)2 > (Hajós H. M. T. K.)

1 » » 25 » 541 » (Hajós H. M. T. M.)
fejesugrás 20 m. 08 cm. (Römer K. M. U. E.)

14. A tanács ni rekordtávok gyanánt elismeri az 50 
yardos úszást, 150 yardos hátonúszást és 200 yardos 
mellúszást.

15. A tanács a mell- es hálonúszásra a szakosztály 
aitai javasolt szabályokat elfogadja, iLásd ÍN. S. 50. sz )

)( Magyarország az olympiai verse­
nyeken Az 1906. évi olympiai játékok
görögországi rendező bizottsága értesítette a 
magyar olympiai bizottság elnökségét, hogy 
a kiküldendő magyar sportsmanek útikölt­
ségének fedezésére sajat alapjából 2500 koro­
nát bocsát a magyar bizottság rendelkezésére.

D. F. C„ F. 
met tudott 
kában még 
de már a

Ezenkívül húsz magyar sportsman részére 
teljesen ingyenes lakast es ellátást engedé­
lyez és húsz más magyar versenyzőnek napi 
7 frankért adnak teljes ellátást. A nagy­
bizottság átiratban különösen hangsúlyozta, 
hogy szeretné, ha magyar versenyzők minél 
nagyobb számban lennének képviselve az 
olympiádon. Az osztrák olympiai bizottság 
3000 frank utisegélyt kapott. A görög nagy­
bizottság az osztrák tartományok külön külön 
való képviseletére vonatkozó indítványt el­
utasította.

)i Az olympiai játékok hellén nagybizottsága,
elfoglaltsága daczára is, roppant figyelmesen és a diplo- 
mácziai udvariasság szabályainak betartásával érintkezik 
az egyes nemzetek bizottságaival. Erről tesz tanúságot, 
hogy a görög nagybizottság az újév beköszöntővel az 
"sszcs nemzetek bizottságait szívélyesen üdvözölte, 
hangsúlyozván, hogy kívánatosnak tartja a nemzetek 
közti béke és egyetértés fenntartását, a kultúra fel- 
virágozásának és az emberszeretet fokozásának szem­
pontjából.
*<é í**r <*>» ** í«»é é»« * * jn*
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A B. T. C. Berlinben.

A berlini footballkörök érthető érdeklődés­
sel néztek a Budapesti Torna-Club I. csapa­
tának kétnapi szereplése elé: a népszerű 
csapatot jó hir előzte meg, s azon ered­
mények után, melyeket a 13. T. C. a magyar 
csapatok legjobbjaival szemben itthon elért, 
a berliniek sokkal többet reméltek, mint a 
mennyit a magyar csapat nyújtott. A berlini 
csapatok bármelyike tényleg jobb volt ellen­
felénél, pedig azok kvalitását tekintve, a B. 
i. C. őszi kondieziójában mindenesetre volt 

°>y Jó, mint akár a Brittania, akár a Viktoria. 
H°gy, a magyar csapat mégis oly súlyos 
\ eieséget szenvedett, azt elsősorban forma­
hanyatlásának — mely leginkább a védelem 
gyenge ellenállásában mutatkozott — kell 
betudnunk. Az első napi eredmény előidézé­
seben a biró nagy szerepet játszott, ki nem 
annyira rosszakarattal, - mint lelkiismeretlen 
.ndolencziával vezette a mérkőzést s az 
off-side-szabályok legdurvább megsértését 
nyugodtan eltűrte. A berlini sportkörök tehát 
nem annyira a produkált játékban, mint az 
eredmény ben csalódtak, mert különösen az 
első napon nagy goaldifferencziára egyáltalán 
elkészülve nem voltak.

A Budapesti Torna-Club játéka azonban 
nemcsak a berlinieket, hanem a jelen volt 
magyar sportfélfiakat is csalódásba ejtette. 
A csapat játékában nem volt meg az az 
egységes szellem, a lelkesedés, mely őszi 
mérkőzéséiben annyi értékes sikerhez" segí­
tette, s ha a csatárok szép összjátékában 
fel is csillant a B. T. C.-nak ez év folyamán 
produkált elismerésre méltó munkája, a véde­
lem jateka és ellenálló képessége sok kívánni 
valót hagyott maga után. Áll ez első sorban 
a kapu vedről; a Berlinben szerepelt Izsó 
meg csak árnyéka sem volt annak a kapuvéd­

nek', ki Casuals, Everton, Tottenham, Sparta, 
T. C. stb. ellen oly kiváló védel- 
nrodukálni. A Viktória elleni játé- 
volt egy parányi a régi Izsóból, 
Brittaniával szemben oly tigve- 

fogyott, kezdetleges védelmet produkált, mintha 
ezúttal állott volna első Ízben a kapuban. 
A védelemben csak Sárközy és Sélley játéka 
felelt meg a várakozásnak. Sárközy biztos 
labdaszedéseivel, gyors és elhatározott rúgá­
saival osztatlan dicséretet érdemel s méltán 
kivívta a berlini sportközönség elismerését. 
Sélley pompás^helyezkedései, finom labda­
adogatásai s a kapu előtti ágyugolyószerii 
lövései tetszettek legjobban. A védelem többi 
tagjai sokat hibáztak s ha Schaschek-Kis­
faludy olykor az őszi szezonra emlékeztető 
kondiczióban is játszott, általában sokkal 
kisebb sikerrel szerepeltek, mint Sélley és 
Sárközy. A védelem gyengeségéért azonban 
méltóan rekompenzálta a nézőközönséget a 
csatárok játéka. A csatársornak csak egyetlen 
fogyatékossága volt, t. i. cserben hagyta 
szerencséje. A Brittania elleni játékban gyak­
ran perczeken át bombázta a berlini kaput. 
Biztosnak vélt goallövések pattantak le a 
goalléczről vagy a csodával határos szeren­
csével védő kapus testéről pattantak le. De 
nemcsak a kapu előtt, hanem a mezőnyben 
is igen szép és értékes összjátékot produkált 
a csatárláncz, melynek működését mindenkor 
zajos tapsvihar honorálta. Minden csatár 
kíilön-küiön és összesen kitett magáért, s ha 
a csapat működésének sikeréről beszélünk, 
úgy annak oroszlánrésze a csatársort illeti 
meg.

A 13. T. C. ellen szerepelt csapatok közül 
a \ iktoria játéka szebb, a Brittaniá-é ered­
ményesebb volt. A Brittania rég nem állított 
ki a múlt vasárnapihoz fogható csapatot, 
melynek különösen a balszárnya érdemel fől- 
tétlen dicséretet. Perry és Steinkampf csa­
tárok és Hundér fedezet játéka briliáns volt. 
Perry angol játékos, jobbszélső csatár: labda­
technikája, gyors rushei, süvítő lövései bámu­
latosak. Steinkampf Berlin egyik legkiválóbb 
csatára. Hundér balfedezet odaadó, tehetséges 
és úgy a támadás, mint a védelemre nézve 
rendkívül hasznosan működő játékos. A 
csapat többi tagjai is ügyes, leleményes és 
rendkívül fair játékosok, kik a csapat elis­
merésre méltó klasszisának megszerzéséhez 
erősen hozzájárultak. A csapatban állítólag a 
kapus lenne a leggyengébb. Azonban ama 
játék, melyet a B. T. C. erős ostroma ellen 
produkált, a hir ellenkezőjéről győzött meg 
bennünket. A Brittania kapuvédje, Brehmer, 
rendelkezik mindazon kellékekkel, mely nél­
kül goalkeeper sikerrel védeni sohasem képes 
Ez a kellék a csodálatos szerencse, mely 
múlt vasárnapi játékában egy pillanatra sem 
hagyta cserben s a mely magyarázatát szol­
gáltatja a B. T. C. támadása meddőségének.
A csapat általában nem volt jobb a B. T. C.- 
nál, sőt a második félidőben határozottan a 
magyar csapat támadott többször s a 13. T. C. 
átgondolt kombináczióira a Brittania csatárai 
legtöbbször rushökkel és áttörésekkel feleltek, 
mely a védelem könnyelműsége miatt nem 
egyszer eredménynyel járt.

A másodnapon játszó Viktoria játéka jobban 
imponált nekünk. A csatársor gyors és pre- 
cziz játéka, süvítő lövései, a fedezetek agilis, 
odaadó működése s a csatársorral való szép 
kombinácziói a \ iktoriát a legjobb német 
csapatok egyikévé avatják. A védelem szintén 
kiváló. A csapat általában pompásan játszott, 
goaljai kidolgozottak, megérdemeltek voltak.
A játékosok csaknem egyenlő kvalitású erők 
s közöttük legföljebb Röpnach válott ki 
bámulatos éles lövéseivel. A német csapatok 
játéka általában rendkívül rokonszenves és 
fair volt. A Brittaniában az egyéni játék volt 
kiváló s a csapat általában elegáns játék- 1 
modorával aratott tetszést, a Viktoria csa­
pata professzionátus jellegű biztos összjáté-

kával és határozott fellépésével szolgált rá 
az elismerésre.

A mérkőzések berlini viszonyokhoz képest 
tekintélyes, budapestihez aránylag csekély- 
számú nézőközönség szemlélte végig s elis­
merésének nem egyszer adott hangos tetszés- 
nvilvánulásában kifejezést. A match lefolyását 
általában nyugodtan szemlélik s távolról sem 
kisérik oly zajosan figyelemmel, mint a 

[ budapesti publikum. A matchek lefolyásáról 
: a következőkben adunk számot:

B T. u. F. Brittania B. T. C. 6 : 2.
Deczcmher 31.

A pályát az előző napi havazás és utána bekövet­
kezett fagy sikamlósa tette. A hideg időjárás daczára 
is nagy 800 főnyi nézőközönség vonult ki a pályára, 

i mely a várostól meglehetős távol egy Mariendorf nevű 
elővárosban fekszik.

Pontban két órakor Müller I Prcussen) him jelt adott 
a match megkezdéséhez. A Brittania a játék megkez- 

‘ dése után támad s a küzdelem színhelye jó ideig a 
15. T. ('. térfelében folyik. A 3-ik és 4-ik perezben 
Brittanin sarokrúgáshoz jut. Ezután a 15 T. C. támad 
s erős ostromát a német védelem csak kornerek árán 
tudja feltartóztatni (6-ik és T-ik perezben). A B. T. ( . 
védelem erősen előre megy s vigyázatlanságát a Britta­
nul csatársora arra használta fel, hogy balszélsőjének 
áttörése, majd czenterezése után Klein jobb összekötő 
révén az első goalt rúgja 8-ik p.) A játék attól kezdve 
változatosággal folyik. Brittania a 10-ik p.-ben újabb 
köméihez jut. mely rendkívül izgalmas helyzeteket 
teremtett a magyar goal előtt. A 10-ik perezben a 
B. T. C. valósággal bombázza a kaput. Sélley két Ízben,
1 lorváth háromszor lőtt a kapuig, de a labda vagy a 
goalléczről pattant le, vagy a kapuvédő védte ki mesés 
szerencsével. Drégely lövését azonban, — mely aztán a 
kiegyenlítő goalt eredményezte védeni már nem tudta. 
A B. 1 . C. tovább támad s a 12, 10-ik perezben erő­
sen ostromolja a német kaput, közbe két komért ér cl 
Az egyik komort Kisfaludy befejeli, de a kapuvéd az 
utolsó pillanatban ment. A 34-ik perezben jut a Britta­
nai a vezető goal hoz, mely azonban igen könnyen ki­
védhető lett volna, ha a magyar kapus tétovázása s a 
kapuból való elkésett kirohanását nem használja fel a 
Brittania egy könnyen elért goal megszerzéséhez. (38 p.) 
A 44-ik perezben éri cl a Brittania a 3-ik goalját, mély 
offside állásból lövetett, de a melyet a játéktér közepén 
álló kényelmes hiró észre nem látszott venni Félidő 8:1.

A második félidő elején a Brittania erősen támad, 
csakhamar azonban kénytelen a támadást ellenfelének 
átengedni. A Brittania jobb szélsője a labdát megszerzi 
s átadja a két hátvéd mögött lesben álló társának, ki 
lerohan és goalt rúg. Az eredmény szabálytalan volta 
oly nyilvánvaló volt, hogy még a Brittania tagjai is 
hangosan protestáltak az eredmény érvényesítése ellen. 
A, biró ügyefogyottsága és látszólagos ' részrehajlása 
némileg deprimálta a piros-fehéreket; a következő per- 
ezekben ismét a B. T. C. támadófél s a (i, 8, 10-ik 
perczckhen komért rúg A piros-fehérek azután való­
sággal körülkerítik a Brittaniát, mely szélsőinek rushei- 
vel tud csak az ostrom alól megszabadulni. A 14-ik es 
15-ik p -ben ismét komért rug a B. T. C. A 20 ik perez­
ben Brittania keresztül tör a B. T. C. védelmen, mely 
figyelmetlenségének levét újabb goalt bckapással itta 
meg. A Brittania erősen kihasználni látszott a B. T. r, 
védelme fogyatékosságát s minden alkalmat megragadott 
meglepetésszerü támadások keresztül vitelére. A 27-ik 
perezben B T. C. ismét komért rúg. A gyönyörű be­
adást azonban a piros-fehérek értékesíteni képtelenek 
A 30-ik perezben Perry egyedül lerohan s közel a határ­
vonalhoz élesen lő a goal felé. A lövést Izsó a goalha 
továbbítja. A B. T. C. további támadásaira minden- 
esetie jellemzők az újabb kornerek, melyek a 30, 3(1, ,‘ls 
cs 40-ik p.-ben estek s a 30-ik perezben járt ered­
ménynyel, a mikor Drégely egy újabb támadás folyamán 
vcdhetlcn go alt lőtt

A bírói szerepet Müller töltötte be Rövidlátó, indo- 
lens, kényelmes biró s alig hisszük, hogy ő volna Ber­
lin legkitűnőbb bírája, mint azt cg}' múlt számunkban 
közölt berlini hir alapján jeleztük.

B. T u. F. C. Viktoria B T. C. 4
1900. január 1.

Az előző napi publikumnál nagyobb számú néző­
közönség szemlélte végig a második mérkőzést. A küz­
delem sokkal változatosabb és izgalmasabb volt mint a 
vasárnapi s a Viktória tényleg jobb is volt ellenfelénél, 
melyet az előző napi match fáradalmai talán kissé kimerí­
tettek Ez különösen az első perezekben volt észlelhető, 
a mikor a B. 1. C. inkább védelemre, mint támadásra 
gondolt. A Viktoria mindjárt kezdet után támadt s a 
4 perezben a center lövését Izsó ugyan elfogja, de a 

, . t cppen a lövésre készen álló jobb összekötő lábai 
Ilim1' ki “zt <ilcs Evéssel a goalba továbbítja. 

A B. I . C.-t az első goal nem hangolja le, sőt erős 
tamadast intéz ellenfele kapujára, melynek védője ember 
a talpán. A Ki perezben a szépen üsszjátszó Viktoria 
csatarai gyönyörű goalt rúgnak. A piros-fehérek csak 
ritkán jutnak ofiensivába s a 12. és 14 perezben Viktoria 
komért rúg. Izsó nem egyszer bravúrosan ment s áltu- 
laban vedelnie sokkal jobb volt c napon, mint előzőleg 
A lelido vege felé a B. T. C. erős ofiensivába jut s a
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V'j. P5rf/'b®n ,,ré«e'y tévén megszerzi az első goalt.
• A “ÍS/“d6 Ulcjr ,m,ldkvt csapat igen bágyadtan 
latszik A Viktória azonban fölényben van s a 4 perczben 
bombázza a B. T. C. kaput. A harmadik goalt a 10 
perczben éri el, melyet a lí. T. C, csak a 2d perczben 
Oláh egy magas ,vben elért goaljával tud viszonozni’ 
A 23. es 24. perczben Viktoria komcrekhez jutott s 
közvetlen a felidó befejezése előtt szerzi meg a 4-ik goalt 
egy távolról irányított lövés által, mely egy kis elö- 
vigyázatta! kivédhető lett volna.

A második napon szerepelt bim : Heinv (Stern, mind­
két tel megelégedésére bíráskodott

-;\ mérkőzésekkel kapcsolatban ;t két vendég­
látó egyesület, első sorban a Brittania, rend­
kívül előzékeny módon gondoskodott arról, 
hogy a magyar csapatnak a berlini napokat 
kedvessé és felejthetetlenné tegye. A Brittania 
derék vezetőségének fáradozása nem volt 
meddő, s a B. 1. C. csapata a berlini napok 
eseményeit a mérkőzések eredményét elte­
kintve - legkedvesebb emlékei közé soroz­
hatja Az elismerés és hála adóját kell lerónunk 
e helyen elsősorban Detsinyi, Lei és Herzka 
Rudolf uraknak a Brittania magyar születésű 
tagjainak, kik paratlan buzgalommal és szere­
tettel munkálkodtak hetek óta a B. '1'. C. 
berlini tartózkodásának kellemessé tétele érde­
kében. A B. T. ( tagjai nemcsak kiváló 
ellenfelekkel, hanem úri gondolkodású elő­
zékeny és vendégszerető sportférfiakkal ismer­
kedtek meg, mi leginkább a matchekct 
követő társasestélyeken lett nyilvánvaló A 
Brittania szokása szerint selyem határzászlóval 
kedveskedett vendégeinek, kik hálájuk jeléül 
gyönyörű kivitelű arany-feliratú selyem fali 
zászlóval válaszoltak l'gy a Brittania, mint 
a Viktória bankettjén természetesen felköszön­
tőkben nem volt hiány s a nóta meg a jókedv 
kora hajnalig együtt tartotta a kedélyesen 
mulató társaságot. A vendéglátó Brittania \ 
természetesen arról is gondoskodott, hogy a 
B. T. C. tagjai nemcsak a „Kneipe“-t, hanem 
Berlin város nevezetességeit, monumentális 
palotáit, óriási forgalmú áruházait és utczáit 
megismerve a tudás vágyától áthatott magyar 
ifjak kíváncsiságát s érdeklődését kielégítse, j

D A „Vándormadarak“ ellen. Az uj
év meghozta már a maga első szenzáczió- 
jat a labdarúgó-sport terén. A Magyar 
Labdarugók Szövetségéhez ugyanis Malecki 
Román tanácstag, a Budapesti Torna-Club 
képviselője, egy felettébb önérzetes és eré­
lyes hangú indítványt nyújtott be. Ezen in­
dítványnak ele főként a „tagfogdosás“, a 
„tagelszivás“, a „sportprimadonnák“ vándor­
lása és egyéb, a labdarúgó-sport terén álta­
lában divó erkölcstelenségek ellen irányul. 
A sporttisztességgel össze nem férő üzelmek- 
nek káros hatása — sajnos csak a foot- 
ball-sport fellendülése óta érezhető intenzi­
ven. A football sporton kívül, a magyar 
sportnak talán egyetlen egy ágában sem j 
harapódzott el annyira az a meggondolatlan 
könnyelműséggel határos beteges törekvés, ; 
mely a vágyva-vágyott elsőség biztosításáért 
nem riad vissza attól, hogy a magyar spor- j 
tot az amatőrség köntöséből kivetkőztesse. ! 
Egymagában a football-sportban divatos ra- j 
vasz konkurrcnczia, irtózatosan káros hatású 
az egész magyar amatőrségre. A football- I 
játékosok kontingenséből kerülnek ki java- j 
részt a többi sportnemet kultiváló egyedek 
is. Mi sem természetesebb, mint hogy a 
football-játékos átplántálja az ő sporterköl­
csét az általa űzött egyéb más sportne­
mekbe. Ha egy egyesület elveszíti egyik já­
tékosát, rendszerint elveszít ebben a tagjá- 
jában egy jó athletát, egy jó úszót, egy jó 
vivőt, vagy egy, a többi sportnemekben is 
jártas tagot, a ki — természetesen — a 
football-jaték mellett, a másik sportágban 
kipróbált tehetségével dicsőséget szerez 
— nem ritkán az elhagyott ,,anyaegyesület“ 
legyőzésével — az uj színekben, az uj
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egyesületének! Ilyeténképpen az összes 
sportnemek önerejét meggyöngül a léha ván­
dorlási kedv, mely az egyesületi szellemnek 
kipusztulását fogja eredményezni.

Mohát, ennek az anomáliának tovaterje­
dését, a rendelkezésre álló legszigorúbb esz­
közökkel meg kell akadályozni !

Ezt czélozza ez a javaslat, mely szigorúan, 
de korrektül körvonalozza azokat a jogokat, 
melyekkel a football-játékosok élhetnek, ha 
szándékuk vau egyik egyesületből a másikba 
átlépni. A M. L. Sz.-nek most fennálló hézagos 
szabályai alapján az egyesületek nem nevelhet­
nek játékosokat, éppen a tagváltozások miatt. 
Ebből következik, hogy állandó és mara­
dandó összeállításban csak kevés egyesület­
nek football-csapata szerepel a játéktéren. 
E körülmény élénken befolyásolja különösen 
a bajnoki eredményeket. A mai viszonyok 
között még csak gondolni sem lehet olyan 
csapatra, mint pl. az angolok akárhány time-je, 
mely 10—15 évig — kevés kivétellel — 
lehetőleg egyforma összeállításban játszik. 
Az angol rekordok a football-sportban, eléggé 
bizonyítják a játékosoknak hosszabb időben 
való együtt működésük hasznosságát. Re­
mélhető, hogy a Malecki-féle szabályzat élet­
beléptetésével sikerülni fog, egy a jó szellem­
ben megerősödött uj generácziót megteremteni 
a magyar amatőr-footballsportnak, mely czél- 
tudatosan arra fog törekedni, hogy a zászló­
jára fogadott hűségesküjét megtartva, győzcl- 
met-győzelemre halmoz és a magyar amatőr 
footballsportot virágzóvá és nagygyá teszi.

A legutóbbi időben sokat hangoztatott 
személyes szabadságot persze ez a javaslat 
abszolúte nem érinti. Mert hiszen, mikor 
valaki az uj rend életbelépte után lép be 
valamely egyesületbe, ismerni fogja már, 

j hogy miféle feltételek azok, a melyekkel az 
illető egyesület részére kötelezi magát. A 
javaslat életbelépése előtt szerepelt játékosok 
pedig megkérdeztelek, hogy kivánnak-e az 
uj rend értelmében tovább is régi egyesüle­
tük kötelékében maradni vagy sem r Az adott 
választól függően igazoltatnak aztán az illető 
egyesületeik részére. „Tertium non datur." 
Amatőröket kötéllel és egyéni előnyök Ígér­
getésével nem lehet fogdosni. Szabad aka­
rattal, mindenki szabadon és egyformán 
határozza el magát arra, hogy a sporttisztesség 
védelmére egyesülend. És álékor e szabály­
nak megtartása nem fog nehézségekbe üt­
közni.

E helyütt közöljük a Malecki Román által 
beadott javaslatot teljes szövegében :

„A Magyar Labdarugók Szövetsége kebelébe tartozó 
összes egyesületi játékosok, kik valamelyik egyesület 
részére igazolva lettek, az igazolás időpontjától számí­
tott '•! éven belül, bármely más egyesület részére, egy­
általában nem igazolhatók.

Ilat hónappal az öl évi igazolási időtartamnak lejárta 
előtt minden igazolt játékos bejelenteni köteles a Magyar 
l.abdarugc k Szövetségénél, ha netán más egyesületbe 
átlépni szándékozik, ebbeli szándékát. Ezen bejelentés- i 
nek elmulasztása esetén, a már igazolt játékos továbbra j 
is csak ugyanazon egyesület részére lesz igazolható, 
melynek az öt évi igazolási időpont lejártáig igazolva 
volt.

Egyesületek által kizárt játékosok csak az öt évi iga­
zolási időtartam lejárta után és csak a Magyar Labda­
rugók Szövetsége igazgató tanácsának engedőimével 
igazolhatók más egyesület részére

Az öt évi igazolási határidőn belül más egyesület 
részére csak az a játékos igazolható : 

aj a kinek egyesülete feloszlik ;
b) a kinek egyesülete a football játékot tovább 

nem űzi:
c) a ki állandó tartózkodás czéljából más (labdarugó) 

kerületbe költözött:
d) a ki hivatalos irattal igazolja volt egyesülete bele­

egyezését, és végül
e) kinek igazolását a Magyar Labdarugók Szövet­

sége Igazgató Tanácsa (az intéző bizottság javaslatára)
— rendkívüli esetekben — kivételesen megengedi.

Az 1900. évi január hó 1-tól számított időpont után 
igazolt és igazolandó játékosok részére az igazoló 
jegyek (vagy igazolványok) "t évi időtartamra — tehát 
1910. évi deczember hó 31-ig — állitandók ki.

Az 190(1 évi január hó 1 időpont előtt igazolt játé­
kosok részére — jelen szabályzat hivatalos kihirdetése 
és az uj rendre való figyelmeztetés mellett — szinten 
öt évi időtartamra, tehát 1910. évi deczember hó 31-ig,

13. oldal.

újabb igazoló jegyek (vagy igazolványok) lesznek ki­
állítanánk.

Azon igazolt játékosok, kik már jelen szabályzat 
hatályba lépesekor bejelentenék más egyesületbe való 
átlépésük szándékát, a szabályszerű hat hónapi bejelen­
tési kötelezettség figyelembe vételével, ezen időpont 
lejártától számítandó ül évre, uj egyesületük részére is 
igazolhatók lesznek.

Az igazolt játékosok nyilvántartása és az igazoló 
I jegyek (igazolványok) ellenőrzése az általános rend- 
: szabályok 3. tj-ánnk a) pontja értelmében eszközöltetik.

Jelen szabályzat azonnal hatályba lép “
E nagy horderejű javaslatot a M. L. Sz. 

legközelebb tartandó Tanácsülésén maga az 
indítványozó fogja megokolni. Reméljük, hogv 

j a Tanácstagok, átérezve e fontos javaslat 
: tendencziáját, magukévá teszik az üdvös át- 
I alakulást ezélzó indítványt.

C A Budapesti Torna Clubnak berlini szerep- 
I léséről a német hírlapok a legnagyobb elismerés hangján 

emlékeznek meg. — Midőn a magyar fiúknak külföldi 
sikerét ezúttal nem regisztrálhatjuk ugyan, mégsem zár­
kózhatunk cl annak megjegyzésétől, hogy a nagy német 
sajtó orgánumainak nyilatkozataival szemben, akadtak 
jelentéktelen osztrák lapocskák, melyek epébe mártott 
tollúkkal és sárga irigységgel igyekeznek a magyarok 
nimbuszát a németek előtt lekicsinyelni. Az ilyen kiroha­
nások tulajdonképen szóra sem érdemesek, csak jellem­
zők azon „szives“ érzelmekre nézve, melyekkel a mi 

; ,.jó“ szomszédaink irántunk viseltetnek
O Az Újpesti Torna Egyesület football ügyeit 

érintő minden postaküldemény az egyesület football- 
osztályának titkára, Lang fehler Ferencz (1. Budapest, 
\ li , Kazinczy-u. 8 11 31., czimére intézendő

O A magyar olympiai bizottság foot- 
ball-szakosztálya január 3-án, szerdán este 
Banovics Kajetán min. tan. elnöklete alatt 
ülést tartott. Az ülésen a bizottság tagjai 
majdnem teljes számban jelen voltak Az 
előadói tisztet Németh Andor, a M. L. Sz. 
főtitkára töltötte be. A bizottság Sas Káint ént, 
Lauber Dezső, Malecki Román bizottsági 
tagok hozzászólása után elhatározta, hogy 
átiratban felkéri a Magyar Labdarugók Szö­
vetségét, a szakosztály működésének erkölcsi 
támogatására és hogy felettébb szükséges­
nek tartja a magyar reprezentatív csapatnak 
kiküldését az oiympiádra. A sportnak ebbe 
a konczertjébe, a magyar labdarugók is 
beleszólhatnak és nincsen kizárva — ha 

: nem is az elsőséget — hogy a második, 
legrosszabb esetben a harmadik dijat magáévá 
teheti, a kiküldendő magyar reprezentatív 
csapat. Ha a M. L. Szövetség az olympiai 
football-szakosztály véleményét elfogadja, ak­
kor fogják csak megállapítani, miféle intéz­
kedésekkel teheti’i lehetségessé a magyar 

j 11-nek kiküldése. Természetes, hogy e vál­
lalkozásnak fináncziális megoldása nem egv- 
szerű dolog, annál az anyagi pangásnál 
fogva, mely a Magyar Labdarugók Szövet - 
ségének legjobb intenczióit is kivihetetlenné 
teszi. Ha azonban a kiküldetés elhatározta- 
tik, ugv más csapatról, mint a M. L Szö­
vetség válogatott csapatáról, szét sem esketik, 
Az olympiai football-szakosztály elhatározta 
még, hogy permanens üléseket tart, melyek­
nek összehívásával Lauber Dezső, a magyar 
olympiai nagybizottság titkára bízatott meg.

O Hymen. Minder Frigyes, a B. T. C. es 
a Postások szimpatikus tagja, Dománn 
Margit kisasszonyt eljegyezte. Gratulálunk.

O Az 1905. évi football-sportra vonatkozó 
visszapillantásunkat jövő számban folytatjuk illetve 
befejezzük.

Prágai levél.
Prága, 190-'. január 1 -én

E mai nappal az uj esztendő köszönt be és ezúttal 
nem mulaszthatom el az elmúlt esztendőre visszatekintve 
annak eseményeit összefoglalni. Az 1905. év a prágai 
egyletek fénykorát képezi, mert inig tavas zai a Sparta, 
addig ősszel a Slavia érte cl legszebb eredményeit. 
Továbbá a csehek egy régi kívánsága teljesült ezúttal, 
tudniillik megalakult a „Cseh Labdarugó-Szövetség" 
Elsősorban is erről fogok egyet-mást szólni A bécsiek­
nek n prágaiak iránt tanúsított ellenséges viselkedése, 
továbbá az, hogy a prágaiak mindennemű indítványa 
elvettetett, arra az elhatározásra bírta őket, hogy egy 
régi eszmét teljesíteni fognak és megalakítják az önálló 
cseh labdarugó-szövetséget. Értesítették c felől az összes 
egyesületeket és előre kijelentettek, hogy minden egyc-
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sülét kct-két képviselőt küld, akik i „<s vsak a-.olt“) be­
választhatok az elnökségbe. A választás nem várt cred- 
ménynyel végződött, t i. minden jobb egyesület kapott 
egy-egy helyet az elnökségben, csak a jó him és kitűnő 
\ q_ Sparta nem. Dr. Petricket, az eddigi elnököt, 
kibuktatták, azaz be sem választhatták, mivel a Sparta 
nem dr. Petriket, hanem két más urat, még pedig 
Schubert és Petrark urakat küldte képviselőül.

Elnökül egy érdemes sportférliut, Horacseket (S. Ív. 
Slavia) választottak, inig a többi tisztségek közül 1 -
Smichov, illetve S. K. Meteor tagjai és 1 — 1 a Plsnki 
és Staromesti egyesületek tagjai töltik be lehat a 
Sparta be nem választatott. Nagyon sajnos, hogy nem 
küldte dr. Pctrik-et mint képviselőt, mivel ily módón a 
csehek egyik legtevékenyebb sportembere maradt távol 
az elnökségből. És nem is hihető, hogy mily halast 
gyakorolt az, a szimpatikus A. C. Spart ara. Egyes tag­
jai, még pedig a java, kilépett és átlépett az erősen 
képviselt S. K. Slaviába, a hol érdekeiket védettebbnek 
látják és mi egyúttal azt hozza magával, hogy a Sparta 
teljesen visszavonul a football-sporttól és ismét vissza­
tér az athletikához. Mint hírlik, dr. Petrik is visszavonul 
a sporttól, lemond az A C. Sparta elnökségéről és 
ezentúl csupán mint a „Sportovni Swet“ szerkesztője 
és kiadója log resztvenni a cseh sportéletben.

Úgy a Sparta, mint dr. Petrik visszavonulása által 
sokat vészit a magyar football-sport is, mert míg a 
Spartával a kontinens egyik legjobb csapatát veszíti, a 
kiknek mérkőzéseit még az öszszel annyi ezer embet 
nézte végig, addig dr. Petrik visszavonulásával egyik 
legjobb sportbarátját veszíti, ki csak nemrégiben adta 
tanujelét rokonszenvének, a mikor is Eerenczx. 1 t . 
First Vienna-mérkőzés után kilépett az osztr. szövetségből, 
mi tisztán az ő művének tekintheti). U több lelajánlot­
ták dr. Patriknek az athletikai szövetség elnöki székét, 
de ő azt el nem vállalta és ezen tisztséget jelenleg 
dr. Steinschneider S. K. Ploen) tölti be.

I:is most áttérek az egyes egyesületekre. Prágának 
két egyforma jó egyesülete van : S. K. Slavia és A. C 
Sparta ; sajnos, hogy kettőjük között melyik volt jobb j 
nem tudhatjuk, mivel e két egyenlő anyanyelvű egye­
sület ellenséges lábon áll és állt eddig mindig és igy 
erejüket össze nem mérik. A Sparta tavaszszal határo­
zottan jobb formát mutatott, inig őszszel a Slavia. 
Áttekintés czéljából alább közlöm a Sparta egcsz évi 
és a Slavia őszi mérkőzéseit.

Mint harmadik egyesület, határozottan az S. K. 
Smichov említendő, amely egyesület az őszszel játszott 
9 mérkőzés közül 7 nyert és kettőt veszített, még pe­
dig egyet a Slavia eilen 1:1 és egyet a Sparta ellen 
4.3 arányban (már Kosek nélkül). A csapat csupa 
főiskolai tanulóból áll.

Mint negyedik, két egyesület említendő, meg pedig 
az S. K. Meteor és az S, K. Staromesti. A Meteor leg­
szebb eredményét a Kricketterek ellen érte el, a kik 
ellen 0: 1 arányban veszítettek. A Staromesti a Meteor­
ral egált játszott és igy papírforma szerint egyformák. 
Mint látható, az első és negyedik egyesület között 
nagy külömbség van, bizonyságul szolgáljon a 10:2 
arányú vereség, melyet a Meteor a Slaviától múlt héten 
szenvedett. A tavaszi osztályozó-mérkőzéseken, mint 
előrelátható, ezek jutnak majd az első osztályba, a többi 
egyesületről nem szólok, mivel azok erősen harmad- 
osztályú ak

Egy egyesülettel kell még számolni, mely feloszlott 
és most ismét megalakult és ez a nálunk is ismert 
Vynohradi.

A jövő tavaszszal már szólni lehet egy legjobb csa­
patról és az a S. K. Slavia, mely oly erős csapatot 
állít ki, a milyennel fennállása óta nem bírt. A csapat 
eddig is kitűnő volt és most megerősítést nyer Kosok­
kal cs mint hírlik, az A. C. Sparta centercsatára, Ra- 
detzki is átlépett. Most pedig áttekintés czéljából a 
Sparta, illetve Slavia mérkőzéseit összefoglalva közlöm.

,1. C. Sparta—S. K. Cechie Kariin 11:1. Sparta —
S K Meteor 11 : 0. Th. u. F. C. Union—Sparta 4 : 3. 
Sparta — F. C. Forgheim-Fortheim 9:2. Sparta —
S K. Schmichov ti : 2. Sparta —B. T. C. 5 : 4. Sparta 
I. Vienna F. C 7:3. Sparta —Krickettcr 1 : 1. All 
Holland (repr. csapat)—Sparta 5 : 4. Sparta—B. F. C. 
l’rcussen (Berlin) 9:4. F. C. Everton — Sparta ti : 3. 
Newcastle United—Sparta 3:2. Sparta — F. C. Freiburg 
9 : 2. Ferenczvárosi Torna-Club—Sparta 3 : 2. Budapesti 
Torna-Club—Sparta 3:3. Sparta -Sparta IB. 17:1. 
Budapesti Torna-Club—Sparta 3:1. Sparta—Magyar 
Testgyakorlók Köre 3:2. Sparta—Budapesti Ramblerek 
4:3. Sparta -S C. Graphia 13:1. Krickettcr — Sparta 
3: 1. Sparta—Th. und F. C. Union (Berlin) 7: 4. 
Sparta—Postás 6:5. Sparta—Budapesti T. G. 4:1.

Sparta JH eredményei : Sparta—B. S. C. Sturm 113 
8:0. Sparta—F. C. Victoria 3:0 Sparta—Novo- 
mestsky S. K ti : 0. D. B. (., Sturm IA 12:1. S. K 
Meteor—Sparta 3:2 Sparta — Xovomestsky S. K 3:2 
Sparta - S. Victoria 7:1. Sparta—S. K. Sparta zigkoi 
11:0. Sparta—S. K. Victoria 27 : 0. Sparta—Risen 5 : 2 
Sparta—S. K. Cechie ti : 2. Sparta —C. Brod 12:1 
Sparta—Cechie 4 : 2. Sparta — F. C. Union 3 : 0 
Sparta—Starometsky S. K. 9 : 1 Sparta—Olympia S. K 
8 : 0 Sparta—S. K Kotoa 13:2. Sparta—Novomestsky 
S. K. 11:0.

Slavia rredtncnyei: Slavia Sportlust 10:0. Slavia— 
Leipziger 13. S. C. 10 : 0. Slavia—S. K. Plgen 1 ti : 1 
Slavia—Haagsche Voetball-V. 5 : 4 Slavia—Haagsche 
Voetball-V. 4:1. Slavia — Cricket and F. C 1:0 
Slavia—Bunion St. Gilloise 3 : 0 Slavia—Bunion St 
Gilloise 3 : 0. Slavia—-Kobenhavn B. C. af 93. 2 : 2 
Slavia — Kobenhavn B. C af 93. 1 : 2. Slavia—l.eipziger

o. Slavia-Ballspiel-C. 9 : 0 Slavia l.eipziger Wacker ti
S. K.Smichow 4: 1.Slavia—M. T. K. 4:4. Slavia—M. A. -■ 
8 • 1 Slavia-W. A. C. 4 : 3. Slavia -First Vienna 2 . 0. 
Slavia-Mittwider IS. C. 5:3. Slavia-Wiener Sport­
ver. ti : o Slavia—S. K. Meteor 10 : 2 Slavia-Slavia 
Keserv. 7:1. — Adott összesen 123, kapott 2a goalt.

Tehát két eldöntetlen mérkőzés, még pedig Koben­
havn. B. C. af 93. és M. T. K. Mint látható, Icnyes 
eredmény es egyúttal dicsőség mindkét egyesületre, kik 
közül egyik egy tartalékkal játszó magyar csapat, a 
kikre büszkék lehetünk. A S. K. Slavia fennállása óta 
257 internaczionális matchet játszott : ezek közül 
győztesen került ki, /.í-öt eldöntetlenül játszott és ó'3-et 
veszített: összes goaleredmeny 1331 : 336

Ezzel végezvén a cseh egyesületekkel, áttérek a 
német egyesületekre, a kikkel ugyan hamar lehet végezni, 
van ugyan sok, de számbavehető csupán keltig cs 
pedig a kitűnő D. F. C. és a D. F. C. Sturm. A D. F. C. 
egyúttal Ausztria legjobb német egyesületének tekin­
tendő. Elért eredményei mind szépek és csak sajnál­
ható, hogy a csehekkel nemzetiségi okokból nem mér­
kőznék Most újabban azonban békés húrokat pengetnek. 
A 1). F. C. felébredt végre cs észrevette, hogy a 
bécsiek a D. F. C cs a csehek viszályát a maga szá­
mára aknázza ki A németeknek különben nagyon 
tetszik a megalakult cseh labdarugó-szövetség és az 
ezelőtt annyira gőgös D. F. C. most úgy nyilatkozik, 
hogy esetleg kapható volna ahhoz, hogy belépjen a cseh 
labdarugó-szövetségbe, ha ott egy külön német osztályt 
létesítenének ; ha ezen nagyszerű eszme teljesülne, úgy 
megváltoznának a prágai viszonyok cs egyesült erővel 
sokkal magasabb klasszisu játékot produkálnának, mint 
eddig CS akkor egy prágai repräsentativ csapat az 
angolok méltó ellenfelének mutatkozna. Az ezidei 
matched; közül, melyeknek száma 27, lti-ot tavaszszal 
és 11-et őszszel játszott. Ezek közül 21-et 1 ragéban, 
3-at Becsben es 1-et Leipzig, Dresden, illetve Berlin­
ben. 16 mérkőzésből győztesként került ki, inig ő-ot 
eldöntetlenül játszott és ötször veszített. A 1). F. C. 
18 különböző egyesület ellen játszott, cs pedig 3-szor 
l’rcussen (Berlin), 3-szor V. F. C. (Leipzig), 2-szer 
Krickettcr (Wien), 2-szer Newcastle l ülted, 2-szer 
Dresdner Sportclub, 2-szer Sturm (Prag) ellen, továbbá 
cgy-cgyszcr Rapid (When), Minerva Berlin). Ballspiei- 
Clüb I Leipzig), First Vienna F. C (Wien), Budapesti
T. C. es M. T. K. (Budapest), All Holland : \ iktoria
(Berlini, All Engl. Ramblers, Schwechater F. C. és 
Wacker (Leipzig) ellen. A Hl győzelem közül egy-cgy- 
szer ért el 1:0, 2:0, 3:0 4:0, 5:0: két-kétszer
ti : 0, 7:0 eredményt, továbbá cgy-cgyszcr 2:1, (1:1,
7:1, 12:1: kétszer 3:2 és egyszer 5 : 3 eredményt.
A II eldöntetlen közül kettő-kettő 0:0, 1:1 és 2.2
arányban végződött. Az 5 vesztett mérkőzés közül 
egyet-egyet 0:1, 1:3, 0:4, 2 :6, 0: 8 arányban
veszített Ez a I). F. C. szereplése. Jövő tavaszszal 
nekik is jobb csapatuk lesz, a mennyiben egynéhány 
régi tultrainirozott játékos helyett uj fiatal erők állnak 
sorompóba

Végre áttérek a Sturmra: ez egy változó formájú 
egyesület, a mely hol jól, hol pedig kritikán alul játszik. 
Szerintük legszebb eredményük a Sparta I. ellen elért 
7 : 3. szerintem pedig ez nem áll, a mennyiben a 
Spartanak ez nem első, hanem kombinált első, második

Kliséket
fényképek vagy tussal készült rajzokról ; 
tudományos és szépirodalmi müvek; 
kereskedelmi és ipari czélokat szolgáló 
árjegyzékek stb. illusztrálására, a leg­

tökéletesebb kivitelben készít

Ifj. Weinwurm Antal és Társa
fényképészeti és cinkografiai 
korszerű berendezésű műterme

BUDAPEST,
VI. kér., Ó-utcza 6. sz.

Telefon 86 16. Telefon 86 16.
= Dili positiv olt vetítésre, 
fény képfölvételek, csoport­
képek, épületek, gépekről stb. stb.
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egyes száma min­
den nagyobb do­

hánytőzsdében 
kapható.

fitty r*; /r*>

Minden kávéházban 
és vendéglőben kér­
jük a Sport-Világot.

1906. 2. sz.

cs harmadik csapata volt, a melyben a Sparta első 
csapatának két leggyengébb játékosa játszott. . pa. < 
ellenségei, a kik pedig nagy száminál vannak, ezt mind­
járt felhasználták, hogy hírüket megrontsak us azt 
hiresztelték, hogy a Sturm ugyanazt a csapatot verte, 
a mely a B. T. U.-ot verte, csak Kosek hiányzott. 
ennek helytelen voltáról személyesen győződtem meg, 
a mikor is a csapat felállítását magam láttám cs kettőt 
kivéve, csupa ismeretlen név fordult elő. Ina. turul 
legjobb eredményének a I). F. C. ellen ti . 1 eiedmenj 
tartom, a midőn is a Sturm határozottan egyformán 
játszott a D. F. C.-al, de csak az első félidőben, melj- 
nek eredménye 1 : 1 volt cs a második félidőben nem 
kapott volna annyi goalt, ha egy kellemetlen incidens 
meg nem zavarja a játékot, a mely Szerencseden módón 
éppen a 1) F. C. egy gyengébb cs a Sturm legjobn 
játékosa között folyt 1c cs mely okbul mindkettőt 
kiállították, de ezúttal a Sturm sokkal többet vesztett, 
mint a I). F. C, kinek a játékos kiállítása inkább hasz­
nait mint ártott. E csapat is nagy reményekkel kecseg­
tet Említésre méltó) még a F Union, melynek leg­
szebb eredménye a Sparta 1. B) csapata ellen eleit •> ■ 1
arányú veszteség. , -

Most pedig sok reménynyel tckintlictunK a tava>z e.e, 
mikor is a budapesti közönség majd végignézheti 
ott hivatalos prágai csapatok játékát cs mar jo előre 
jelentem, hogy a Slavia oly csapatot küld, a milyent 
eddig a budapesti közönség tőle nem látott.

Brandt Károly.
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Sarkady János
automobil-javító műhelye 

BUDAPEST,
VI., Csengeri-u. 86.
Elvállal minden c szakmába 
vágó javítást, szerelést és 

esztergályos munkát. 
Raktáron tart minden auto­
mobil- és motorkerékpárhoz 

való anyagokat.
Jutányos és pontos 

kiszolgálás.

— Halmay Zoltán kitüntetése. Az
angol uszó-szövetség titkára a napokban 
küldötte el Halmaynak az ez idei ÍOU yardos 
bajnokuszás rekord-érmét. Oly érem ez, 
amely az illető sport szövetségtől mindazon 
athletának jut, ki az angol rekordot _meg­
javítja. Szép és követésre méltó szokás ez, 
amelyet meg lehetne honosítani nálunk is, 
hisz csak jobban ambicionálná athletáinkat.
A kapott rekord-érem nagysága megfelel a 
mi M. A. Sz.-i aranyérmünknek, de viszont 
súlyosabb. Az egyik oldalán az uszó-szö- 
vetség czimere, inig a másik oldalon be van 
vésve részletesen a versenynem, rekordidő 
és annak a neve, aki az érmet kapta. Az 
érem nincs szalaghoz erősítve, hanem tok­
ban elhelyezve. Feledhetetlen hálája jeléül 
Halmay az érmet Brüll Alfrédnak,^ az M. T. 
K. elnökének ajánlotta fel. A M. T. K. nép­
szerű elnöke, ha nem is saját sportered­
ménye révén jutott ezen éremhez, de hőven 
kárpótolja ezt az a nagy lelkesedés, igazi 
magyar szeretet és áldozatkészség, amelylyel 
lehetővé tette, hogy egy magyar fiú sikerét 
a messze külföldön is megismertetni elő- 

I segítette.
Kieran B B. mint már a múlt szátn- 

j ban megírtuk, deczember 22 én Brisbaueban 
S lí) éves korában meghalt. Kieran 1886-ban 
| Sidneyban született és 16 éves korában 
I Sobran-hajóra, mint hajótiu került, hol rövid 
j idő után Michel! hadnagynak feltűnt ki- 
: váló úszótehetsége és miután 1904-ben két- 
! szer egymásután Balmain város bajnokságá- 
j ban C a vili mögött második lett, hadnagya 
1 Kierant benevezte az Auszrtrália bajnoksa- 
I gába. He a 220 és 140 yardos versenyben 

ismét Cavilltól vereséget szenvedett, ellen- 
I ben az V* és 1 angolmértföldes bajnok­

ságban fényes eredményt ért el, amennyiben 
I a két távon uj világrekordot teremtett, 804*/a m.

1 1 p. 294/r> mp. és 1609 m. 24 p. 364/s mp. 
j Az addig ismeretlen 17 éves ifjú egy csa­

pásra világhírűvé lett és feszült figyelemmel 
i várták Cavillel való találkozását.

A következő évi ausztráliai bajnokságban 
már csak a 100 yardos versenyben szenve­
dett vereséget, mig a 220 yardos 2 p. 34“/s mp., 
440 yardos 6 p. i>73h> mp., Va angol mért­
földes 12 p. 14‘Vú és 1 angol mértföldes 
bajnokságot 24 p. 42 mp. idő alatt könnyen 
nyerte. Junius 17-én Mitchells hajóra szállott 
Anglia felé, hogy félelmetes angol úszókkal: 
Nutal, Tyers, Jarvis, Cavill, Lane, Billington

iwwwiewf
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es Reachhal mérje össze erejét és Angliában 
való tartózkodása alatt nemesak hogy meg. 
\erte az angol úszókat, hanem hét uj vilám 
reeordot teremtett és 220 yardra ugyanazt 

erte el. mint Lane. A Hieran által 
recordok a következő táblázatban

SPORT-VILÁG

recordot 
az időt 
eleit uj 
láthatók
Yard
20<>

220
300
440
500
8X0

1000
Meile

íxieran
ideje

Előbbi
record Tartotta

2 : 1 83 2 : 20 I iers2 : 2X:{, 2 : 283/ő Lane•> : XI * 3 : 34*/« Cavillf> : 10 
ö : U)3

5 : 2(1* Billington0 : 02« Hieran11 : 1 l:i 1 1 : 294 Read12 : . ) 21 13 : .51 Jarvis2’! : 1(0, 24 : 361 Hieran

szerény modorú volt és ahol megfordult a 
kedves ifjút megkedvelték és ennek folytán 
ni telem h,-halat mély fájdalommal vették 

minden (itt tudomásul.
*********** ** ao* *«**,**,**,* *>* v«e
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Versenyzők Németországban.

A németországi — és mondhatni a 
világ — kerékpárosainak legelterjedtebb sport­
lapja, a Radwelt, nemrégiben kezdte meg az 
ev statisztikájával a kerékpáros-év történe­
tet. Ismeretes, hogy mennyire összeforrt az 
utóbbi néhány év során a kerékpár-világ- 
sjoit a németével, mely évek' óta domináló 
szerepét lenn tudja tartani. Annál ürvendete- 
sebb, hogy abban a statisztikában, mely a 
németek elsőbbségét van hivatva hirdetni, 
k\l magyar névvel is találkozunk. A sok’ 
híres versenyző és világbajnok neve mellett 
szerényen meghúzódik az az eredmény, a 
melyet Sinió Sándor és Posszevt János 
németországi szereplésük nyereményeképpen 
eleitek. Bar mennyiségben eltörpülnek ezek 
a számok a nagy összegek olvastára, ne 
feledjük el, hogy évek óta ez a magyar 
versenyzők ujabbi próbálkozása az erő­
sen fejlett és elsőrendű külföldi sporttal 
szemben Hogy mennyi eredménytelen kisér 
létezéssel jár az, inig német pályán rrVCn- 
gébb versenyző csak a legkisebb' díjhoz is 
juthat, kitűnik már abból, hogy Németor­
szágnak számbelileg alig megállapítható 
keiékpározója közül évente több, mint 2000 j 
rendszeresen és állandóan vesz részt a kerék­
pár versenyeken. Amellett alig van jelentő­
sebb, nagyobb város, melynek ne volna 
pályája. A német sportok között a kerékpár­
sport igen előkelő pozicziót foglal el és a 
mieink — akármilyen szerény ered­
mény e buzdításul szolgáljon a további pró­
bálkozásokra.

A német statisztikában ezúttal is a neme­
tek vezetnek, daczára, hogy a főzeszonban ! 
Contend, Guignard, Simar,' Bruni stb kizáró- I 
lag német pályákon indultak, mert a Kranczia- 
orszagban való szereplés nem fizetődön ki 
eléggé. Hogy a sprinterek legjobbjai is 
Párisból távoztak, mint I lenri Mayer és Rutt 
ausztráliai útja mutatja, az annak a jele, J 
hogy a kerékpár-sportnak ez az ága is

legalább a dijak összegét tekintve 
hanyatlásnak indult.

Áttérve ;t statisztikai adatokra, melyeket november 
4-en zártak le, Robi világbajnok neve áll első helyen, 
ki 117,400 márkát nyert Össze dijakban, a tavalyi 42,250 
márkával szemben. Robinak az idén rossz éve volt, 
mert csak a szezon végével jutott formába, de így is 
megmutatta, hogy mégis csak az első a távverseny- 
zok közt. A második helyet (hinthet- Péter 2(1,300 m.- 
\ al foglalja cl, ki már 1004-ben is nagy reményekre 
jogosít.'» formákat mutatott. Az esztendő egyik áldozata 
Schmitt er, a harmadik ; 25,000 márkát nyert dijakban 
és valószínűen első lett volna társai közül, ha a bal- 
sors nem vágja el élete fonalát. Negyediknek követ­
kezik titánná üemkt (23,850 m), ötödik Rosenlöcher

(14,000 ni.), hatodik Salzmann (12,000 m.) Hetedik a sorcendben Huber, U,075 markával’, k, csak ^tén 
I, , „ hosszútávon versenyezni, l'gy látszik, hogy 

kpZ j;,vo evben Robi egyetlen számottevő 
UIu Ide. Ezután következik még 00 távversenyző, a ki 
dijat nyert Az ismertebbek közül a sorrendben a 8
ü s'm h| ff Heing (7,125), 10. Przyrembel
0,8. (I), 11. Schulze (0,7004, 18. Stell brink (4,82.5) 10 
.liedermann (8,200), 10. Hacker (2,210), 20. rh Schevenn h 

■>v 1, ,2" Me,nllok1 0,72.5), 2-5. Kurt Moritz (1,485), 
dec na (1,15°), 85. Lehmann (1,125), 37. Schönebeck 

(< :■>). Megjegyzendő, hogy 20 versenyző nyert legalább 
ezer márkát.

A sprinterek közül Willy A rend dominált a német 
; pályákon de csak a pénzbeli eredményt tekintve In­

dult ma ebekben képesség dolgában messze alatta levő 
ellenfelek ellen, ahol eléggé magasak voltak a dijak. A 
valóságban A renddel már leszámoltak : bukott nagy- 
súgnak tekintik. Bár egyízben sikerült egy előfutamban 
KIamer, Otto Meyer, Henri Mayer stb. fölött győzel- 
met aratni, de ezt az egyetlen eredményét elhomályo­
sítja az a sok vereség, mely őt ebben az évben érte A 
legszebb eredményt tehát Otto Meyer mutathatja fel a 
nemet pályákon, a kit a német derbyben a legjobb 

nemzetközi — társaságban elért diadala, a különle­
ges osztály első sorába emelt. Nagyon derekasan állot­
tak meg helyüket Scheuermann, Theile, Kurzmeier 
Conrad, Wegener és Hettinger.

A sprinterek németországi nycrcménylisztájáhan 73 
versenyző van, kik közül az utolsó 100 márkát nyert. 
Lzer márkán felüli eredményt mindössze 12 versenyző 
ért el, ,50(1 — 1000 márkáig ugyancsak 12. A tisztát 

mint említettük Áréiul vezeti be 4,020 márka 
nyereséggel ; mögötte sorakoznak a nevesebbek közül : 
otto Meyer (4,004 in.), Scheuermann (3,105 m.),
I heile (2,40.1 m ), Kurzmeier (!,837‘50 m ), Conrad 
1,81 I m.!, a kilcnczedik helyen Wegener (1005 m ), 

ulana Hettinger (1,285 m.), Bader (1,215 m.i. A sor­
rendben 14. Henri Mayer (000 m. , a 10 Rode (770 m ) 
18. Hansen 1735 m.), 25. Techmer, ki a bécsi ver­
senyekkor Luwy Art húrral egyenrangú erőnek bizo- 
nyiüt 1-108 m ), a 81. Mensing, ki Techmerrel legutóbb 
Berlinből Hálásba tandem utat tett meg 1300 m.). 35. 
Peter, ki az idén Budapesten is szerepelt (300 m ), 55 
(t. Frendenberg (205 m.). Pbből is kitűnik, hogy a 
spnntcrek helyzete kedvezőtlenebb a nagy koczkázat- 
tal indnló távversenyzőkkel szemben.

A németek közül idegen pályákon Walter Riilt és 
Henri Mayer működött a legjobb eredménynyel. Előbbi­
nek külföldi nyeresége (hozzászámítva az ' ausztráliai 
engagement garantált összegétI 23,004 márka, mig : 
Mayer 12,208 márkára hozta fel. Harmadik a sorban 
náciét- (i ,084 ni ). Ezeken kívül legalább 1000 márkát 
nyert még Rettich, Dörllinger, Ingóid, Otto Meyer 
Bode. Schwab és Arend.

A külföldiek meglehetnek elégedve a német pályákon j 
élért eredményekkel, különösen szól a távmenőkre, kik j 
közül l’iet hickentnumn 19,500 m., Contend 13,450 m I 
Tommy Hall 10.400 m., Simar 10,250 m., Gnipnard \ 
0,400 m . Bruni 7,900 m., Darragön 7,300 m , Walthour ! 
0,550 m., és (íoor 4,500 márka nyereséggel zárhatták 
le számlájukat. Ebben a csoportban szerepel Sinió ! 
Sándor 000 és Rosszért János 100 márkával, mindkettő 
egy-egy versenybeli eredménye. A két néger : Vcmlrcdi 
2,150 m.-t, Hcdsyath 2,010 márkát nyert.

Az idegen sprinterek közül az orosz Ke,Ida tüntette I 
ki magát 2,078 50 m. nyereségével. Óriási haladás ez a 
múlt évhez viszonyítva. Az utána sorakozók közül 
Kiidela 1,875, Stoll 1,582,59, Kramer 1,500, Hellemann j 
1,190, Pont,tin 950 márkát nyertek 

Németországban a legtöbb versenyt : 28-at Otto !
Meyer nyerte. Utána következnek az ismertebbek közül : ,

Theile...............................
Scheuermann....................
Hettinger..........................
Rode ..........................
Schmitter.............................. j
Rosenlöcher....................
Götze...............................
II Przyrembel .... 
Wegener ..........................

I.
20
18
10
10

III.

Demke 
Günther 
Heiny
Salzmann . 
Sevenich j- 
Keilwerth . 
A. Schulze 
Arend
Stcllhrink . 
Robi
Kurzmeier . 
Techmer 
Gliedennantt 
Bader
Henri Mayer

IV.

15, oldal.

karjat operálni, de az orvosok — miután czélhoz úgy 
sem vezetett volna — lemondtak róla az utolsó pilla­
natban. 1

* Ausztráliában a 20.000 márkás nagy handicap- 
ben Walter Riitt és Henry Mayér vereséget szenvedtek 
a középfutamban. A dijat egy ausztráliai versenyző 
nyelte. Győztek azonban több f(»versenyben és scratch- 
versenyekben is szép eredményeket értek el.

10,000 tagja van a német motocyklista egyesü­
letnek. E,J

' Parisban az ünnepek alatt dőlt cl a téli velodrom 
bajnoksága, melyet Van der Born nyert meg 9 ponttal 
loulain, Meyer és Friol 8-8 pontja ellen. Győzelmét 
azzal szerezte, hogy hétfőn elkeseredett küzdelem után 
sikerült neki Poulaint maga mögött hagyni. Jacquelin 
az osztályozásban az utolsó helyre került. A többi dij 
k«»zul a Banker-dijat tandemvezetés mellett ingóid 
nyerte, 2 Rettich, 3. Dupré, 4 Bourottc. Egy 60 km-re 
szol,, versenyben 4(1 P. lo'/r. mp. alatt Nat Butler 
gyozott. a folyton javuló l.orgeou ellen Darragön már a 
hatodik körben elbukott.

^ h<>ó ^<»ö ^ ^ ^

HIVATALOS.
BUDAPESTI rpORNA-ptLüB

«lauA,fArIíll8v6; C,Ubhelyi8ég: V- ker- Markó-utcza 20. az. 
alatt fo real iskola tornaterme. Tornaórák : minden hétfő
évenként f,1.api‘" taKok • -'<>» k„r. Működő tagok :
ét. 1 "L k«r"na. I artolo tagok evenként 1(1 korona Egyleti 
e tea,tő a »Sport-Világ.. Elnök : gróf Telek, Sándor. Máaod 
, Ínok Jazer karoly. Alelnök : Kankovazky Vihnoa. Titkár ■ 
FMenöí^pí' : »laleckl Komán. Pénztáros : Müller Huge
dr Koviolf aT« ' CziPa»er László. Kluborvoa :
”Lk ■ \A ,llr — Ügyész: ,ir. Képeaay József Pénz 
küldemények Müller Hugó pénztáros szintére* V.. Akadémia- 
utcza Iá. az. aln ezimzendok.

Jegyzőkönyvi kivonat az igazgató választmánynak 
l JCb. évi deczember h<> 20-án tartott üléséről :

A rendes tagok sorába felvetettek : Schwarcz Zoltán 
m. a. V. tisztviselő. Bauer Ferenci bankhivatalnok, 
Banyai Géza könyvelő, Karinthy Frigyes egyet, hallgató.

Az ifjúsági tagok soraba felvétettek : Vajnay Károly 
Brainer (Banyai) Gyula, Lévák István.

A pártoló tagok sorából a rendes tagok sorába átlép­
nek : Drubina István és Róka János.

beik,lem a Tagtárs urakat, hogy ,, torna-órákat
egyen olyan szorgalmasan, mint az ó-évben, .. az ti;
erben ts látogatni szíveskedjenek ’

láng, titkár.
Dalárda. A márczius hó 3-án 

a club dalárdája is szerepelni fo„. .. ltl»uu„
az. u8sz.cs la8 urakat, hogy hetenként egyszer, minden 
petiteken este ? óvótól kezdődőiét), a Kiss-féle 
club-vendéglő (VI Teréz-körút 45. sz.) különtermében 
tartandó osszpróbákon pontosan megjelenni szíves­
kedjenek. Újabb felvételek is eszközöltetnek !

Malecki Román, 1 kapitány.

A vigalmi bizottság legközelebbi ülését jövő szerdán 
r ' ho 10'cn — tilrtja A club összes tagjai felkéretnek 
h<>.ay a rendez-.-bizottságban való ré'sztvétel végett 
hamaseder Isnan pénztáros űrnél (Vili, Baross-utcza

sz.) jelentkezni szíveskedjenek. Rendező-bizottsági 
tagdíj 6 korona. p

KIADÓTULAJDONOS 1
A „SPORT-VIL AG--TARSASAG

Képviseli Iszer Karoly.

tartandó estélyünkön 
végből felkérem
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zseblámpákban
a legjobb bevásár-
lási forrás A. 1. T. A

Wittenherg Farkas
BUDAPEST

V., Nador-utcza II.
(Ezelőtt Schuk és Tsa.)

B. M.

Sportegyleti tagok figyelmébe ajánljuk
Hékel HhvAli

Ivan Goor, a belga távversenyző, lesz a teli velo­
drom legközelebbi attrakeziúja. Már legközelebb Parisba 
is utazik.

Stellbrink még mindig kórházban van balkarját 
schogyscm tudja használni és javulás egyelőre alig 
várható. Mint már jelentettük, legutóbb meg akarták a

VI., TERÉZ-KÖRUT 19. SZÁM.
Sportférfiak találkozóhelye. Kitűnő billiárdok, 
előnyös kiszolgálás. — Valódi tiszta italok és az 
összes sportlapok. —■-. 21 - 30.
Az összes football eredmények a »Sport Világ 
kifüggesztett tábláján kizárólag itt láthatók.
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BAYKK-réle

MAGYAR TURISTA-TAPASZ.
Fyúkszem, bőrkéreg és bőrkeményedés
- ellen legjobb és legbiztosabb szer.

1 eredeti tekercs , t .——80 fillér. = Kapható a legtöbb gyógyszertárban, drogue-
riákban és az egyedüli készítőnél

I korona beküldése
után bérmentve.

Vöröskereszt-gyógyszertár Budapesten, VI., Andrássy-út 84.

Borotva felesleges! Rasol kés nélkül borotvál

Aki
pénzt akar megtakarítani.
időt akar megtakarítani,
nem akarja magát börbajnak kitenni

az „RASOL“-aÄ
Kti’éNZsvtevs ! Hellenic* ! ÖÖ OIchó

„MANUMOLLIN“
kézfinomitó folyadék, a kezet pár nap 
alatt hófehérré és bársonysimaságuvá 
varázsolja, 1 üveg ára 80 fill Szétküldi:

CZETTLER GYULA gyógyszerész
BUDAPEST-BUDAFOK.

Kapható : Török József gyógyszer- 
tárában Király-utcza 12. és Opera- 
gyógytár Andrássy-ut 26., továbbá 
minden gyógytárban és drogueriában.

^ Nászajándékok.__★

Állandó műkiállítás

wmmmsmsmamm

II Technikai Vállalat
Magyar Automobil

automobil-garage, javitó-mühely és 
kocsi-kikölcsönzés.

■— Javításokat, jókarbantartást és 
beraktározást szakszerűen és jutá­
nyos árak mellett eszközöl. -------

olajfestmények, aczélmetszetek,_ aqua- 
rellek, keretek, szobrok, fali- és_ alló- 
etagerek, fali consolok, disztűkrök, 
szalon szekrények, képállványok, par- 
vanok, fényképtartók, szalon-, dolgozó-, 
kártyázó-, dohány-, szervir- és úri Író­
asztalok, iró- és szivarkészletek, reliefek, 
órák, candelaberek, villany-alakok, 
bronz, porczellán és teracotta-díszek stb 

kaphatók
Hegedűs Zsigr. endnál

Budapest, Andrássy-út 17.
A tárgyak mindegyikén a legolcsóbb szabott 

ár van feltüntetve.

^ Nászajándékok. ★

ligy kilogramm ára 3U-szori borotválkozáshoz K 2.40 
Vidékre K 3.-- elöleees beküldése .mellett Iranco— után­
véttel 20 fillérrel drágább. — I.S/. I o . A/nly
csúnya és kellemetlen arezszőroket a „Rasolin artz 
szőrvesztő már egyszeri használatra tcijosen eUavolítj, . 
Egy doboz ára helyben 2 korona. Egyedüli készítő.

„RASOL“ Vegyipar Vállalat
Budapest, VI. kér., Váczi körút 55. szám.

Kapható minden drapériában.

TELEFON 27—12. TELEFON 27—12.

SCHEID G. A.
BUDAPESTIntézet, éfcszernlkat íJULZni *

részek gyara

VII. kér., Holló-utcza 6. szám.
Arany-, ezüst- és bronz-énnek verése sport- 
egyletek, alkalmi ünnepélyek stb. részére.— 
Arany- és ezüsttör elek, régi pénzek és 
minden nemesére/tnrialmú hulladék bcel- 
vaiztása és beváltása

s A IT' I N L R I E B€D APE8T1.

yt rrárr rsk-■ ity-x r.sjzi. -Meri r** >6
ví *r ” ’ v v lé me V V Y Y A

BUDAPEST,
V., Vigszinház-utcza 3. sz. 
V., Pannonia-utcza 5. sz.

isrőirsBisraiES
r~

ICootballjátékosok 8 8 I figyelmébe. DEE • •
Valódi angol tootball-labdák, czlpék, 
öltözetek s egyéb kellékek dús válasz­
tékban és igen jutányos árban kaphatók

A. STEIDEL, Berlin C. 22
= Rosenthalerstrasse Nr. 34/35. =

#

LOVAM UVI LA
oki. vívómester

torna- és vívóterme
BUDAPEST -=

Nagymező-u. 28., II. em.

Tanitja az olasz- és magyar kardvívást; 
olasz- és magyar vitőrvivást; angol és 
amerikai ökölvívást (boxolás). :: Tornászás

Lelkiismeretes, jó tanítás 
reggel 7 órától este 10-ig.
= Czéllövészet.

FEIWEL LIPOT
===== UTÓDAI =

Feiwel Mór és Zaitschek Jaromir.
Tornaeszközök és iskolapadok gyára. 
Tornaszerek, valamint teljes tornaterem- 
berendezéseket és ezen szakmába vágó 

munkákat szállítunk.

Budapest, IX.. Ipar-utcza 4.

iS

Árjegyzéket ber­
ni e ii íve küliiiln k

Telefon 59 -30.
Alapittatott 1846 

évben /

Czélszeri) motorokat
szállít egyéni szükségletre átviteli-, világítási | 
és egyéb munka-czélra, legolcsóbb tizem- J 
költséggel. = Franczia es német gyárt­
mányú Luxus Automobilokat előnyös fize­

tési feltételek mellett.

Dr. Dietrich Sándor
különféle motormüvek képviselője

BUDAPEST, II. kér., Fö-utcza 18.

OLBRICH L
Magyar football- és 
sport-különlegességek

uj árjegyzéke
megjelent.

Értékes
versenydijak

nagy választékban kaphatók :

Kívánatra ingyen és bérmentve. 

===== BUDAPEST —
VI., Teréz-körut 6 sz.

Telefon 80—44. J

,Z., z.,: .... __i)i<íWivrr ‘-jr-j

dt -i^ ó.' A ú -■ -.(-íT- itt u .■ /h -L Ä ó-"
■»y,t c »X í-X T« t l±í Lü üd. X

A 32 év óta fennálló
H

ßElFELD-BANKHÄZ
Károly-Uörut 1. szám.

| Vesz és elad mindennemű értékpapírokat, sors- 
I jegyeket, zálogleveleket a napi árfolyamon.

Legmagasabb pénzkölcsön
értékpapírokra, sorsjegyekre és vidéki takarék- 
pénztári részvényekre Sorsjegyek rószletlizetésre. 
— Osztálysorsjegyek eredeti áron. Ígérvények 
minden húzáshoz. Külföldi penzek beváltása,

r. lmtőSüI TU 1 * 1C 3 *-C 3 <

Dpi*— lőnne múesztergáiyos, dákó- és billiard Dűl JdlIUo golyógyár, kávéházi játékszerek 
raktára, tekebábok és Lignum Sanctom tekegolyók 
nagy- és kicsinyben! eladása Telefon 81—30

Budapest, VII.. Akáezfa-utcza 52.

-H>

A B. T. C vívómestere

N. Giuseppe Gennari
vívótanár

VÍVÓTERME
BUDAPEST.

VII., Erzsébet-körut 50.. földszint.
í-,v.í. ss..- .itiiäk«H í M o « H í H M M M í ti e « Í ÍC «

fTttttttTtttttt

SERÉNYI M Sísz és
BUDAPESTEN 

VII., Erzsébet-körút 28., 1. em

lidékre nagy k<\*< //•»yr.-'-k ingyen.

CSÁKY-IJTCZA rJ- szOMATOTT IFJ. KELLNER ERNŐ KÖNYVNYOMDÁJÁBAN
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